

NÉPLAP

VII. évfolyam, 264. szám.

ÁRA 50 FILLER

Kedd, 1950 november 14.

MAI SZÁMUNKBÓL:

A belkereskedelmi minisztérium közleménye a szállítási korlátozások feloldásáról (3. oldal) — Még hetven ezer holdon kell elvégezni a mélyszántást (5. oldal) — A balmazújvárosi földművelőszövetkezet közgyűlése is választott a békeküldötteket elutasító angol imperialistáknak (7. oldal)

Varsó felé tekint minden békeharcos

Lehet, hogy lobognak még Sheffieldben a zászlók, lehet, hogy virágok díszítik a munkásablakokat és a bányászházakon ott virul az a szó, amely minden becsületes ember szívében ég: béke. Lehet, hogy még az üdvözlés is ott van a házak ablakában, amely köszöntötte volna a béke hírnökeit. Ha ezeket le nem szaggatja, le nem tépte ugyanaz a kéz, amely megtagadta a béke hírnökeinek a beutazási engedélyt.

Lehet, hogy a zászlókat, amely az örömet akarta kifejezni, leránthatta a virágokat a kis munkásablakok ablakából, lezaggathatta a feliratokat, amelyek azt hirdették, hogy a becsületes angol dolgozó a békére vágyik, elfüthetett minden nyomat, amely azt hirdeti, hogy az angol munkás a föld mélyén, a nyirkos odúkban, vagy a gépek mellett, amelynek haszna az urakat szolgálja, vagy a földön, amelynek termése nem az övé — békét akar, békét és jobb életet.

Elfüthetnek minden nyomat, szírvévé és sávrá tehetik a város, de nem tüntethetik el, — arra nincs elég erejük, — a békevágyat, amely ott fészkel bent a koponyák mélyén, melyen a szívben. Ehhez nincsen elég erejük. Megtilthatták a béke híveinek beutazását, megtilthatták, hogy ezt a szót, béke, ki-mondják az országban, de nem tudják kiirtani az emberek szívéből és agyából.

Sheffield a héten a világ becsületes, békére vágyó embereinek küldötteit fogadta volna. A város, amely egy győzelmi napon díszkardot küldött Sztálingrád hős felszabadítóinak, azokat a küldötteket fogadta volna be, akik annak a népek vezetői mellett harcolnak a békéért, amelynek hatalmas győzelmére az életet jelentette az angol nép számára is. Ki tudta mi lett volna London népével, Sheffielddel és a többiekkel, ha a szovjet férfiak nem ontották volna vérüket, ha meg nem zabolozták a fasiszta bílgombokat. S a becsületes angol munkás tudja ezt, tudja azt is és várja a küldötteket. Várta, hogy mellőlük sorakozzon, mellőlük kiáltsa a világnak, az imperialista uraknak: az angol dolgozó is a békét akarja. S ugyanaz a kéz, amely megtagadott egy aláírást az üteveken, ugyanaz a kéz torkukra akarja forrasztani ezt a kiáltást.

Nem engedhetik meg, hogy Ija Ehrenburg, Joliot-Curie, Pablo Neruda, Andies Erzsébet, Péter János, Kalkuk Ferenc és a többiek angol területre lépjenek. Nem engedhetik, mert a nép, amely ott várja őket a bányákban, a nagy gyárakban, a szántóföldeken, az a nép várja őket, azok számára hoznak valamit. Nem engedhetik meg, hogy az angol dolgozó meghallja az igazat, nem engedhetik meg, hogy azt a ködfüggönyt, amelyet a szigetország köré akasztottak fellebbjenjen s az angol dolgozó megtudja, hogy van más élet is. Van olyan élet, van olyan ország, amelyben a nép az úr, amelyben a népe a gyár, a bányák, a föld mélyének kincse, a népe minden, amit egy haza tud adni fiainak. Nem, ezt nem engedhetik meg, nem mondhatják el a küldöttek.

Az imperialista urak, akik bent ülnek páncélzsekrényeik mellett, gyűlölködve figyelik az utca hangját, a kiáltást, amely kenyeret s gyermekeiknek jövőt követel. De legjobban gyűlölik azt az egyre

visszatérő, minden nap hatalmasab-bá, erősebbé váló kiáltást: Békét akarunk, nem háborút!

Ezért nem engedik be a béke küldötteit. Nem akarják, hogy elmondják: hogy a tőkés urak, akik számára a nép verejtéke keresi meg a kalácsot s azok, akik túl a tengeren rendelkezéseket, parancsokat küldenek át, azt akarják, hogy ismét lángoljon a világ, azt akarják, hogy az angol gyermekek és az angol anyák is úgy pusztuljanak halomra, mint ahogy Koreában. Azt akarják, hogy a házak, amelyben élnek, rommá legyen. Azok az urak itt és túl a tengeren, akik bírják a gyárakat, a földeket, azt akarják, hogy a dolgozó élete is elveszen. Megmondanák a küldöttek, hogy angol vér is hull Koreában. Miért? Miért harcolnak ott fiatalok, apátok, testvéreitek? Ok akarják ezt, az átkozottak, akik azt hiszik, hogy a pénzzel övök a hatalom is a világon.

Ezért nem mehettek be a küldöttek Angliába. Tudták az imperialista urak, hogy a békétábor erős s katonái erősek. Ismerik azokat, akik a béke küldötteként indultak Sheffield felé. Tudják róluk, hogy olyan emberek, akik egész életüket a békére, a boldogságra, az emberek közötti és sebb életére tették fel. Ezekkel a becsületes, tisztá emberekkel szemben nincs más eszközök, mint az, hogy nem engedik be az országba, nem engedik be, mert ezekkel szemben nem tudnak harcolni. Erősek és jók és tisztaszívű emberek, akik szeretik a népet, akik azért harcolnak, hogy békében éljen a nép az egész földön. Hogyan tudnának ezek ellen harcolni? Csak úgy, hogy nem engedik beszélni népüknek, akik úgy vágnak hallani szavukat.

S az angol munkás, aki várta őket, aki személyesen akarta elmondani az angol munkások üzenetét a világ békeszerető embereihez, most vár. Várja a varsói Békekongresszust. Várja, hogy mit üzennek neki és minden dolgozó társának a varsói Békekongresszus résztvevői. Mit üzennek azok, akiket népük bizott meg azzal, hogy képviseljek az országuk akaratát. Várja a hírt s ő majd válaszol erre.

A békekongresszus Varsóban lesz, abban a városban, amelyet az angolszász imperialisták elődei, a fasiszták romboltak le és a nép épített fel, elmondják a küldöttek mindazt, amit Sheffieldben nem mondhattak el. Elmondják, hogy milyen hatalmas a béke tábora, elmondják, mit üzentek azok, akiknek nevében jöttek. Minden munkás, minden paraszt azt üzeni, hogy megvédi a békét, a boldogságot. Hangjuk erős, messzire hallik, behallik minden kis ablakon, behallik a sheffieldi munkások ablakán, a tőkésék páncéljával körülvett szobáiba, behallik a bányák mélyébe, s a gépek dübörgése mellett felkapja fejét a munkás és a paraszt Sheffieldben, New-Yorkban és mindenütt az egész világon s egyült kiáltja a béke híveivel: Harcolni akarunk a békéért.

S az urak, akik megtagadták az ütevék aláírását, azok, akik túl látnak a tengeren hiába akarják megtiltani, minden dolgozó együtt kiált a varsói békeküldötteknek: Veletek vagyunk!

Felkerült az élüzem-jelvény a Richter-gyár bejárata fölé

Ünnepi hangulatban várták tegnap délután a Richter-gyár dolgozói a gyűlés kezdetét, amelynek keretében átadták kitartó jó munkájuk nagy elismerését, az ótágú csillogó élüzem-jelvényt. Ott ültek egymás mellett a szűkrezabott ebédelőben elhelyezett padokon a jelvény büszke tulajdonosai, a gyár gazdái: a munkások. Az első sorban a sarokban szerényen húzódtott meg Csizsár Zoltán elvtárs, a galenikus üzemrész egyik brigádvezetője, a legkiválóbb dolgozók egyike. Ott szorongott Nagy néni is, aki négy hónappal ezelőtt mint taktvitóasszony került az üzembe és most már a csomagolóban dolgozik. Nagy nap ez az ő számára is. Hétfőn érte el először a 100 százalékot. „Nem vagyok fiatal már — hangozhatta — de azért fiatalos jókedővel járok ide az üzembe, amely úgy a szívemhez nőtt. Mikor la-barítottam, akkor is boldognak éreztem magam, most még vidámabban vagyok, mert érzem, hogy a fiatalokkal is felveszem a versenyt. Ezután még nagyobb lelkesedéssel dolgozom, hogy el ne vigyék tőlünk az élüzem-jelvényt.”

Es a teremben végig mindenki fogadkozott: „Most 138 százalékot teljesíték — mondotta Istók Ilona elvtársnő — de eredményemet tovább emelem, az önköltséget csökkentem, hogy hosszabb időn keresztül ott süsse a nap az üzem bejárata felett ez az ótágú csillogó.” Sorra tették a felajánlásokat a dolgozók s minden vállalat egyben békeharcon fokozását is jelenti. Az elmúlt hónapokban a termelési értékek ötszöröse emelte a Richter-gyár. „Ez most tovább emeljük — igéri Horváth Gyula, az üzem kitünő mérnöke — hogy válaszoljunk az amerikai imperialistáknak és csallóságainak, akik a békefront vezetőit nem engedték be Sheffieldbe, mert félték, hogy Bevinnek és társainak szemükbe mondják aljasságukat.”

Egyszerre emelkedtek fel ekkor helyeikről az ünnepők. Mindenki lelkesen tapsolta, élte a békeharc vezetőjét, békeként védelmezőjét. Sztálin nevével volt hangos a helyiség, aztán a Szovjetunió, a Pártot, majd Rákosi elvtársat ünnepelték valamennyien. Nekik mondott köszönetet Tóthfalussy Sándorné is, a városi tanács tagja. Róluk emlékezett meg minden felszólaló.

Felejtéltelem ünnepség volt ez tegnap a Richter-gyárban. A békéért, a szocializmusért, a jövőért, a boldogságért.

Ebben a nagyszerű hangulatban adta át a nehézipari minisztérium kiküldötte az élüzem-jelvényt. Hangozta, hogy a Richter-gyár debreceni telepe jó munkát végzett az elmúlt hónapban. A Párt Megyei bizottsága nevében Angyal László elvtárs köszöntötte a gyár dolgozóit. Hangozta, hogy az élüzem cím, a kitüntetés, a jutalom legyen buzdító erő a további munkára, hogy a debreceni telep mindig az élvonalban haladjon a szocialista munkaversenyben. Eredményeiket még fokozniuk kell a Richter-gyár dolgozóinak. Kiemelte Angyal elvtárs azt is, hogy sok még a tennivaló a munka megszervezésében, a terv felbontásában, az újítómunka fejlesztésében, a minőség javításában.

Bazsó László elvtárs, a SZOT hajdú-bihari titkársága nevében a szakszervezetek dolgozóinak üdvözlését tolmácsolta. Kérte a munkásokat, hogy az alkotás láza fűtse valamennyi dolgozót.

Mindenki szólni akart ezután. Egyszerre hűs kéz is emelkedett a levegőbe. Kun Sándorné, Szente Irén, Hevele Gyuláné, Tóth Ferenc üzem-bizottsági titkár után Gombás István, a Richter-gyárral párosversenyben álló büdzentimihályi Alkaloidea gyár dolgozója gratulált az üzem munkásainak az élüzem cím elnyeréséhez. „Mi azonban azon leszünk — folytatta — hogy igyekezzünk a legközelebbi kiértékelés alkalmával elhódítani az élüzem-jelvényt a Richterfőtől. Tudjuk, hogy ez nehéz lesz, de bennünket is fűt a szocialista munka iránt való lelkesedés.”

A jutalmazások során Horváth Gyula mérnököt 800 forinttal, Csizsár Zoltán brigádvezetőt 500, Istók Ilona elvtársnőt, az injekciós üzem szignálóját 500, Tóth Ferenc üzem 500, Bujtor Ambrus portást 200 forinttal jutalmazták. Kun Sándorné, dr. Varga Pálné, Deák Béláné, Moszka József, Fésüs Józsefné, Kovács Lászlóné, Richter Sándor, Kerékgyártó Gyula, dr. U. Szabó Mihály, Ajtai József, Kovács László könyvjutalomban részesült. Horváth Gyula elvtárs bejelentette, hogy az üzem november 15-re, szerda este-re befejezi az évi tervét, hogy jó munkával is ürséget álljon a békefrontban.

Szünni nem akaró eljenzéssel fogadták ezt a bejelentést az ünnepők. A Richter-gyáriak harcolni fognak azért, hogy mindig a debreceni gyár kapuján csillogjon az élüzem-jelvény.

Az ünnepséget rövid kultúrműsor vezette be és az Internacionálé zárta be.

A Fűtőház dolgozói csökkentik a szénfelhasználást

Az ünnepséget rövid kultúrműsor vezette be és az Internacionálé zárta be.

A debreceni fűtőház dolgozói is a legnagyobb lelkesedéssel csatlakoznak az ország élenjáró sztahanovista vasutas dolgozóinak felhívásához. Egyre több mozgalmi vonatot indítanak és továbbtanulnak — eddigi teljesítményüket túlszárnyalva.

Üzemünk dolgozóinak kezdeményezésére

ezévi tervünket december 10-re befejezzük,

hogy az ország vérkeringését, a vasúti forgalmat még az eddiginél is jobban eljálhassuk. A munkába kitűnt Körössi István mozdonyvezető és két fűtője: Papp István és Szabó Bálint az előirányzott tervüket 116,6 százalékban teljesítették.

A mozdonyjavításnál 40,5 százalékos anyagmegtakarítást értek el.

Az általuk vezetett vonat 59,3 százaléka mozgalmi szerelvény volt. Sárándi István mozdonyvezető fűtőivel, Halász Sándorral és Kasztornyak Mihályval sem marad le Körössiek mögött. Ők 121,6 százalékra teljesítették vállalásukat, ezenkívül 12,4 százalékos anyagmegtakarítást értek el. 31,6 százalékban mozgalmi vonatot továbbítottak. Sívágó Sándor mozdonyvezető, Dukai András és Nagy IV. Sándor fűtők is kiváló eredményeket értek el a versenyben. A „mosásig” mozgalom keretén belül mindhárom csoport mozdonyvezetője és fűtője 120 százalékos teljesítményt értek el.

Ezenkívül vállalták valamennyien, hogy csökkentik a szén felhasználását, hogy ezzel is hozzájáruljanak a szén-csata győzelméhez.

Az utazó vasutasokon kívül nagyon szép eredményt értek el a Fűtőházban a lakatosok is. Jenci Imre sztergályos 228, Oláh Sándor lakatos 161, Samu Károly lakatos 161, Étes István kazánmosó 135, Czibere Lajos kazánmosó 142 százalékra teljesítették új normájukat. A fűtőház dolgozó egyébként az anyagtakarékosági mozgalmat mindjobban ki akarják szélesíteni. De nagy jelentőséget tulajdonítanak az országos viszonylatban hatalmas méreteket öltő szén-csata mozgalomnak is. A jó fűtési rendszer meghonosításával és a teletékek kihasználásával

nagymennyiségű szén takarítását meg vasutasaink, ezenkívül az olajmegtakarítással is jelentős eredményeket értek el. A jövőben is azon lesz a debreceni fűtőház dolgozója, hogy Pártunk politikáját végrehajtsa. Mindnyájan azon dolgoznak, hogy vállalásukat teljesítsük és tervünket időelőtti, december 10-re végrehajtsuk.

Szabó Ferenc, a fűtőház párttitkára
Széles István, a fűtőház főnöke,
Bancsi István, a fűtőház ü. b. titkára.

A Debreceni Erőmű NV dec. 20-ra teljesíti tervét

Mi, a Debreceni Erőmű dolgozó tisztában vagyunk azzal, hogy öt éves tervünket csak úgy tudjuk idő előtti teljesíteni, ha munkánkat mind jobban végezzük el. — Eppen ezért vállaljuk, hogy öt éves tervünk első évének termelési tervét december 20-ra befejezzük.

Ezzel a munkánkkal is hozzájárulunk a szocializmus mielőbbi megvalósításához, hogy ezáltal mind jobban meg tudjuk állni helyünket a békefront reánk eső szarkaszán.

Lossinszky Tibor, igazgató h.
Kiss Tibor, üzemi párttitkár,
Nagy László, a. b. titkár.

„Nincs drágább és hozzánk közelebb álló ember Sztálinnál“

Moszkva dolgozói óriási lelkesedéssel vették tudomásul Sztálin elvtárs jelölését a szovjetbe

A moszkvai Izzólámpagyár Sztálin elvtársat, a népek nagy vezérét jelölte kiüdvöltként a Moszkva-területi szovjetbe. A hír gyorsan bejárta a főváros sztaálini területének üzemeit. Az üzemek dolgozói büszkén ígrik meg, hogy a helyi szovjetek választásának tisztelgésére még magasabbra emelik a szocialista verseny zászlaját. A moszkvai Gépgyár munkásainak, mérnökeinek és alkalmazottainak gyűlésén K. I. Szorokina mester szólt fel. „Nekünk, szovjet embereknek — mondotta — nincs drágább és hozzánk közelebb álló ember Ioszf Visszarionovics Sztálinnál, nagy vezérünkénél és tanítónknál. Egész szívemből csatlakozom az izzólámpagyáriak javaslatához, amellyel Sztálin elvtársat jelölik a Moszkva területi szovjet tagjai közé“.

„Sztálin elvtárs kezdeményezésére és irányításával hajlítják végre fővárosunk újjáépítésének egyszerű tervét — mondotta Tokarjov mérnök. — Az új házak, iskolák, gyermekotthonok, bölcsődék, kulturális intézmények ezrei épülnek. Sztálin elvtárs jelölése a Moszkva területi szovjetbe új munkások elérésére lelkesít bennünket. Megigérjük Sztálin elvtársnak, hogy erőnket nem kímélve teljesítjük kötelezettségeinket és a Sztálini Alkotmány napjaink határidő előtt

teljesítjük évi tervünket.“ A Krasznaja Roza köt-szövőáru-gyár üzemi gyűlésén O. A. Seseptova, a többi között ezeket mondta: „Sztálin elvtárs egész életét arra áldozta, hogy mi egyszerű emberek szabadon és boldogan élhessünk. Sztálin elvtárs áll a demokratikus táborunk élén, irányítja a következetes harcot a békeért. Sztálin elvtárs jelölését támogatva kötelezettséget vállalunk, hogy még jobban dolgozunk szocialista államunk erejének megszilárdításáért.“

A sztálini kerület többi üzemeiben megtartott gyűléseken szintén egyöntetű lelkesedéssel csatlakoznak a dolgozók az izzólámpagyáriak javaslatához.

A Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának nyilatkozata

Az Uj-Kína hírügynökség jelenteti:

Mint ismeretes, MacArthur, a Koreában harcoló amerikai agresszív fegyveres erők főparancsnoka, november 6-án nyilatkozatot tett Kínának, amelyben a koreai népek az amerikai agresszorok elleni harcához segítségnyújtó kínai nép igazságos akcióját rosszul indulatúan „külföldi intervencióknak“ nevezte és jelentést terjesztett a Biztonsági Tanács elé. Ausztria, az USA küldötte, november 8-án MacArthur „jelentésére“ támaszkodva arcátlan kijelentést tett, amelyben

az ENSZ nevével újabb megkísérelte a koreai agresszív háború további kiszélesítésére és a Kínába történő nyílt beavatkozásra felhasználni.

A Kínai Népköztársaság külügyminisztériumának képviselője november 11-én ezzel kapcsolatban nyilatkozatot tett, amely bebizonyítja, hogy MacArthur jelentése és Ausztria nyilatkozata elejétől végig a tények elferdítése és ezen felül lármás kísérlet Kína megfélemlítésére. A tények arról beszélnek, hogy az Amerikai Egyesült Államok benyomultak Kína területére, megsértették Kína szuverenitását és Kína biztonságát fenyegetik. A kínai népek minden alapja meg van arra, hogy vádolja az Egyesült Államok kormányát a Kína elleni provokációért és agresszióért, mely napról-napra fenyegetőbbé válik.

A kínai népet jogos felháborodással tölti el és önkéntesen segít a koreai népek az amerikai agresszió visszaverésében. A kínai nép semmiféle agresszor fenyegetéstől nem ijed meg.

Az Egyesült Államok elküldte flottáját a Kínához tartozó Tajvan vizeire. Az elmúlt három hónap alatt nagyszámú esetet jegyeztek fel, amikor amerikai repülőgépek megsértették Kína légi határait. Kínai területet bombáztak, kínai polgárokat öltek meg és kínai tulajdonban lévő értékeket semmisítették meg. Az utóbbi időben a légitámadások száma napról-napra emelkedik. Sok kínai polgár jogos felháborodásban kifejezésre juttatja azt a kívánságát, hogy segít a koreai népek és szembeszáll az amerikai agresszióval. A tények megmutatták, hogy

az amerikai koreai agressziójának célja nem pusztán maga Korea, hanem az is, hogy az agressziót Kínára is terjesszék. Korea független fennállásának, vagy pusztulásának kérdése mindig köz-

vetlen kapcsolatban állt Kína biztonságával.

A kínai nép Koreának nyújtott segítségének és az amerikai agresszióval szemben tanúsított ellenállásának szilárd erkölcsi alapja van. A kínai népi forradalom négy szakasza alatt a koreai nép mindig vállalva harcot a kínai nép oldalán az imperializmus és a fasizmus megdöntéséért.

Most, amikor a vérszomjas amerikai agresszorok gyilkolják a koreai népet, a kínai nép osztozik vele hajában és teljesen világos, hogy nem maradhat közömbös. A kínai népi kormány azon az állásponton áll, hogy nincs semmi ok megakadályozni azokat az önkénteseknek ellátását Koreába, akik a Kórei Népi Demokratikus Köztársaság kormányának vezetése alatt részt kívánnak venni a koreai nép nagy, felszabadító harcában, az amerikai agresszorok ellen.

Az amerikai imperialistáknak Koreába és a kínai Tajvanba történt benyomulása és Északkelet-Kína bombázása következtében Kína biztonságát veszély fenyegeti.

Es most ők merik „külföldi intervencióknak“ nevezni a kínai nép jogos eljárását, mely az Amerikával szemben ellenálló koreai népek történő önkéntes segélynyújtásában jut kifejezésre.

Az amerikai imperialisták megfélemedtek arról, hogy ők maguk az intervenciók és támadók. A kínai nép azért nyújt önkéntes segítséget Koreának az Amerikával szembeni ellenállásban, hogy visszaverje az amerikai beavatkozást és a Korea, valamint Kína elleni agressziót.

Az amerikai agresszorok, miután ötezer mérföldnyi utat tettek meg a Csendes óceánon keresztül, benyomultak Kína területére és Koreába. Az amerikai im-

perialisták nyelvén azonban nem ez az agresszió, hanem a földjüket és népeket védelmező kínaiak és koreaiak igazságos harca.

Nem szabad megengedni, hogy az agresszorok önkényesen elferdítsék a valóságot.

Kína és Korea népei erősen követelik, hogy az amerikai agresszorok és társaik szüntessék meg agresszív cselekményeiket és vonják ki benyomult csapatukat. Ha az agressziót nem hagyják abba — az agresszió elleni harc sohasem fog megszűnni.

Eppen az amerikai kormány volt az, mely polgárháborút provokált Koreában. Eppen az amerikai kormány robbantott ki agresszív háborút Korea ellen. Eppen az Egyesült Államok nyomult be a Kínához tartozó Tajvanba, bombázta Kína területét és veszélyezteti Kína biztonságát.

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya erősen szembe száll az amerikai kormány vezető koreai agresszív háborúval és a koreai kérdés békés rendezésére intez felhívást. A koreai kérdés békés rendezéséhez mindenekelőtt az is szükséges, hogy vonják ki az összes külföldi csapatokat Koreából. A koreai kérdést csak maga Észak- és Dél-Korea oldhatja meg.

A kínai nép forrón szereti a békét. Ugyanakkor azonban nem fél szembeszállni az agresszorokkal és nem fél az agresszorok fenyegetésétől.

A nyilatkozat ezután 85 pontban sorolja fel az amerikai légi erő Északkelet-Kína elleni támadásainak nem teljes listáját. A felsorolásból kitűnik, hogy az amerikai repülőgépek a Kínai Népköztársaság légterében felérítések végeztek, kínai polgárokat gyilkoltak és sebesítettek meg, kínai értékeket pusztítottak el.

A jövő év elejétől menetrendszerűn közlekedő tehergépkocsi-járatokat indítanak az áruforgalom megkönnyítésére

A közelmúltban megállapodást kötött egymással a MAV, a Teherfuvarozási Vállalat, a Belpost és a posta. A szállítási önköltségek csökkentés érdekében a jövőben a Teherfuvar gépkocsijai nem szállítanak 150 km-es távolságnál messzebbre, kivéve a gyorsan romló és törékeny, illetve a piacra vagy vásárra szállítandó árukat. Nem vállalják tehergépkocsin a darab-áruküldemények fuvarozását sem. Megjavítják azoknak a területek-

nek az áruforgalmát, amelyekhez még nem vezet kellő vasúti összeköttetés. A Teherfuvar Vállalat a jövő év elejétől kezdve menetrendszerűn közlekedő rendszeres tehergépkocsi-járatokat vezet be, elsőnek a Debrecen, Mikepércs, Zsáka, Körösladány, Békéscsaba közli vonalon. A tervek szerint menetrendszerűn közlekedő járat indul még Mátészalka—Tiszabecs, Mátészalka—Tiszaszalka és Debrecen—Palgár—Miskolc között.

A koreai néphadsereg főparancsnokságának hadijelentése

A Kórei Népi Demokratikus Köztársaság néphadserege főparancsnokságának november 11-i hadijelentése közli, hogy a néphadsereg csapatai a front valamennyi szakaszán harcban állnak az amerikai és dél-koreai csapatokkal. Anszu (Anszju) körzetében a harcok korábbi vonalon, az Iszeisen-Ko folyó mentén és Tokuszen körzetében folytak. A néphadsereg csapatai a keleti partvidéken, Hangintól északra és a Gilditól északra fekvő körzetben, védelmi harcokat vívtak. A tegnapi kiadott hadijelentés közli, hogy a néphadsereg csapatai az Iszeisen-Ko vonalán, Tokuszen körzetében és a keleti partvidéken Gilditól északra fekvő körzetben, illetve folytatott harcukat az amerikai és dél-koreai csapatokkal.

A Kórei Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregeinek főparancsnoksága közli november 12-i jelentésében, hogy a néphadsereg csapatai az Iszeisen-Ko folyó vonalán, Tokuszen körzetében és a keleti partvidéken Gilditól északra fekvő körzetben, illetve folytatott harcukat az amerikai és dél-koreai csapatokkal.

Tömegesen jelentkeznek az önkéntesek Kínába a Kórei Népi Demokratikus Köztársaság hadseregébe

Viszakov, a Pravda tudósítója jelenté Pekínből, hogy Kínában széleskörű mozgalom bontakozik ki a koreai nép megmentésére. A kínai nép téve van szilárd elszántsággal, hogy megvédelmezi családját, tűzhelyét, hazáját és a békét. Pekínben Kína minden részéből tízezer számra futnak be a hazafiak nyilatkozatai, melyekben kéri, engedjék meg, hogy a koreai néphadsereg sorában harcoljanak. Az önkéntesek között sok olyan ember van, akit nemrég szerettek le a kínai népi felszabadító hadseregből. A bátor önkénteseket az egész

társadalom melegen támogatja. Mukdenben egyetlen napon 1300 ember jelentette ki: részt kíván venni a koreai nép felszabadító háborújában. A mukdeni orvosi intézet előadói és hallgatói nyomban hozzáálltak egy egészségügyi osztály megszervezéséhez, melyet a koreai néphadsereghez küldenek. A város kórházainak több mint 200 dolgozója jelentette ki, hogy kész elindulni ezzel az alakulattal. Hasonló jelentések érkeznek Fuzsunból, Harbinből, Anszuból, Csan-cungből, Gárból, Csicsikárból és még sok kínai városból.

Az osztrák kormány megsérti demilitarizálásra vonatkozó szövetséges határozatokat

Az Ausztriai Szövetséges Ellenőrző Tanács november 10-én rendes ülést tartott, melyen azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy az osztrák kormány megsértette a tanácsnak Ausztria demilitarizálásával kapcsolatos több határozatát.

Szviridov altábornagy, a szovjet főbiztos rámutatott, hogy a Szövetséges Ellenőrző Tanács egyik feladata „Ausztria demilitarizálásának végrehajtása, a nemzetközi egyezmények megfelelően. Az osztrák kormány azonban rendelkezésével alapot szolgáltat az országban folyó katonai tevékenységre.

A kormány 1950. évi 128 és 178-as számú törvényeiben utalások történtek az osztrák hadsereg katonai alakulatainak tevékenységére és a katonai kísérleti tevékenység új-jelölésére. A „közgazgatási di-

jakról“ szóló 195-ös számú törvény hivatkozik a fegyverek és robbanóanyagok gyártására, repülőterek és repülőgépgyárak építésére és felhasználására, fegyverek légi szállítására, stb. A Szövetséges Ellenőrző Tanács francia tagja beismerte, hogy az osztrák kormány egyes törvényi kitételeket tartalmaznak a katonai tevékenységgel kapcsolatban, ami pedig ellenlétben áll a Szövetséges Ellenőrző Tanács döntésével.

A tanács amerikai és angol tagja azonban nem volt hajlandó megegyezéses döntéshez hozzájárulni.

A nyugati megbízottak rágalmozó kitalálásokat hangoztattak és világosan megmutatták, hogy továbbra is a Szövetséges Ellenőrző Tanács határozatainak megsértése útján haladnak.

A görög kormány politikájáért az USA felelős

Szovjet javaslat a görög kérdés rendezésére

Az ENSZ Politikai Bizottságának szombati ülésén a görög kérdés vitájában Carapkin, a Szovjetunió képviselője megállapította, hogy „Görögország politikai függetlenségének és területi sérthetetlenségének veszélyeztetése“ c. kérdés napirendre tűzésével az Egyesült Államok és Nagybritannia vezetői korei folytatják eddigi politikáját azzal a céllal, hogy Görögország jelenlegi helyzetéért a felelősséget Albániára és Bulgáriára hárítsák. Az ENSZ különleges balkáni bizottsága a görög kérdés rendezését nem segítette elő, sőt az Albánia és Bulgária ellen emelt aljas vádakkal és hamis tanúsággal hátráltatja a Görögország és Bulgária, valamint Albánia közötti kapcsolatok rendezését.

A görög kormány politikájáért az Egyesült Államok kormánya felelős, mert a Görögországban tartózkodó amerikai megbízottak az ország ügyeinek tényleges irányítói. Görögországban folytatják a nemzeti felszabadítás és a szakszervezeti mozgalom tényleges vezetőinek legyilkolását. A börtönökben

és gyűjtőtáborokban több mint 29.000 politikai fogoly szenved. A jelenlegi helyzet okainak megszüntetésére a szovjet küldöttség a következő határozattervezetet nyújtotta be:

1. Általános közkegyelem Görögországban és a gyűjtőtáborok felszámolása. 2. Szabad parlamenti választások, arányos képviselet alapján. 3. Az Egyesült Államok és Nagybritannia szüntesse meg katonai és politikai beavatkozásait. 4. Teremtse meg a diplomáciai kapcsolatot Görögország, Albánia és Bulgária között. 5. Oszlassák fel az ENSZ balkáni bizottságát.

Csupán ezekkel az intézkedésekkel rendezhetik a görög helyzetet. A görög képviselő felszólalásában nem tudta megcáfolni a Szovjetunió képviselőinek beszédeiben felsorolt tényeket. Több felszólalás után a többség úgy határozott, hogy szavaz a Szovjetunió határozattervezetének ügyében. — A határozattervezetre 6 igenlő szavazatot esett. 31-en ellene szavaztak és 12 küldött tartózkodott a szavazástól.

Varsóban tartja meg tanácskozásait a II. Békevilágkongresszus

A Békevilágkongresszus Allandó Bizottságának Elnöksége felhívást intézett a II. Békevilágkongresszus résztvevőire.

A vezetőség — mondja a felhívás — az angol kormány megkülönböztető intézkedései miatt, amelyek lehetetlenné tették a kongresszus megtartását, november 11-én kénytelen volt a kongresszus székhelyét Varsóba áttelni. A sheffieldi kongresszus alapfelfeltétele ugyanis a vita szabadsága volt.

Az elnökség a kongresszus min-

den meghívott személyiségének tudomására hozza, hogy politikai és vallási különbségre tekintet nélkül meghívja őket Varsóba. A kongresszus november 16-án kezdődik a lengyel fővárosban. A Lengyel Népköztársaság kormánya biztosítja a szabad utazást, valamint a vita szabadságát, amit az angol kormány meglagadott a béke híveitől.

Az elnökség megisméli és meg-erősíti meghívását és örömmel fogja látni valamennyi meghívott meg-jelenését.

a béke biztosítására irányuló szé-les körben megnyilvánuló akara-tot.

Varsóba utazott a szovjet, a kínai és a koreai küldöttség

November 12-én Moszkvából Var-sóba utazott a Béke Hívei II. Vi-lágkongresszusára a szovjet kül-döttség. A szovjet küldöttség tagjai sorában kiváló szovjet tudósok, írók, kiváló sztahanovisták, újtők és társadalmi lényezők foglalnak helyet.

Varsóba utazott Moszkvát át a Kínai Népköztársaság és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság küldöttsége is.

Popivoda tábornok, a Békevilág-kongresszus Allandó Bizottságának tagja, a jugoszláv békevédelmi har-cosok képviselője elutazott Var-sóba.

Határozott tiltakozás Angliában az Attlee-kormány újja eljárása ellen

A brit „munkáspárti” kormány-nak a Békevilágkongresszus kül-dötteivel szemben életbeléptetett megkülönböztető rendszabályai egész Angliában határozott tiltako-zást váltottak ki. A polgári sza-badságjogok védelmének nemzeti tanácsa nyilatkozatot tett közzé, amely hangsúlyozza: az a tény, hogy sok békeküldött nem kapla meg a beutazási engedélyt, min-denkit megráz, aki hisz a demok-ráciában. A nyilatkozat rámutat arra, hogy Anglia presztízse össze fog omlani a világ demokratikus népei előtt. Az angol demokrácia

egyökbént a pusztulás felé halad. Ha nem tiltakozunk minden egyes jogsértés ellen, akkor az angol demokrácia annyira megrendül, hogy gyakorlatilag megszűnik létezni.

A Béke Hívei II. Világkongresz-szusának szervező bizottsága je-lenti: több közismert vezető sze-mélyiség tiltakozott a belügymi-nisztériummal az ellen, hogy a munkáspárti kormány megtagadta a beutazási vízumot az Allandó Bizottság tagjaitól és sok más kül-döttől.

A lengyel nép forrón, szívből üdvözlí a Békekongresszust

A Trybuna Ludu a Béke Hívei II. Világkongresszusáról szóló ve-zércikkében ezeket írja:

Az az ötszázmillió ember, aki a stockholmi békefelhívást aláírta, a békeharcosok hatalmas seregét je-lenti. Ez a sereg hadat üzent az imperialista háborús gyujtogatók-nak. Ennek a hatalmas hadseregnek nevében kellett volna a sheffieldi világkongresszusnak az egész vi-lághoz szólnia. Az angol „munká-spárti” kormánya megremült a bé-keharcosok millióinak hangjától és Washington parancsára megiltotta hogy a kongresszust Angliában folytassák le.

sheffieldi kongresszusra. A béke azonban nem ismer határokat és a vízumok kiadásának megtagadása nem állíthatja meg az egyre erős-böd békeharcol. Az angol kormány hallatlan eljárása újból megmutatta az egész világnak az imperializmus igazí arcát. Ma, amikor az amerikai és angol csapatok bűnös háborít folytatnak a szabadságszerelő koreai nép ellen, a világ egyszerű em-bereinek milliói még szorosabba zárják soraikat az imperializmus el-len harcba.

Az angol-amerikai háborús uszít-óknak nem sikerült elfojtatniok a béke hangját. A kongresszust Var-sóban tartják meg, abban a város-ban, amelyet a hitleristák csaknem teljesen megsemmisítettek. Ma az egész lengyel nép Varsó felé for-dul, büszkén a kitüntetésre, hogy országában fogadhatja a béke ügyé-nek legjobb harcosait. Népünk for-rón, szívből üdvözlí a Béke Hívei II. Világkongresszusát.

„Felhívjuk az angol népet, még nagyobb határozottsággal harcoljon a békéért”

Az angol békevédelmi bizottság nyilatkozata

Az angol békevédelmi bizottság november 12-én Sheffieldben a kö-vetkező nyilatkozatot tette közzé:

Az angol népet megrázta és fel-háborította az angol kormány áll-lásponlja, amely megakadályozta, hogy Angliában tartásák meg a Béke Hívei II. Világkongresszusa-t.

A hagyományok ellenére — amelyeket a miniszterelnök sa-ját szavai szerint tisztelet-ben tart —, mindenféle rendőrmódszereket alkalmaztak, amelyek undort keltenek a becsületes állampolgárok-ban, hogy e módszerek segít-ségével távolartsák orszá-guktól más országok egyes legkiválóbb személyiségeit.

Az angol békevédelmi bizottság, amely békés küldötteket hívott meg a világ minden országából, tiltakozik az angol kormánynak a legutóbbi hetekben tanúsított ma-gatartása ellen.

Üdvözlíjük a lengyel kormány álláspontját, amely kormány úgy határozott, hogy megnyitja hatá-rokat a Béke Hívei II. Világkon-gresszusának valamennyi küldötte előtt. Ez a Világkongresszus most Varsóban fog lezajlani.

Úgy véljük, hogy minden becsületes angol em-ber érzeit fejezzük ki ak-kor, amikor azt mondjuk,

hogy szegényt hoz ránk kor-mányunk intézkedése.

A béke hívei kongresszusának cél-külizése egybegyűjteni az embere-ket, politikai nézetükre való te-kintet nélkül, hogy kifejtésük véle-ményüket a fegyverkezés minden nemének csökkentésére, az agress-zió és beavatkozás minden formá-jára vonatkozó ellenőrzésre és há-borús propaganda minden formá-jának eltiltására vonatkozóan. És mi éppen ezeket a kérdéseket akartuk megvitatni.

Meg vagyunk győződve arról, hogy az általános béke ügye sokat nyerne, ha az angol köz-vélemény képviselői találko-zhatnának más országok képviselőivel és kifejthetnék egy-más előtt fel-fogásukat ezek-kei az alapvető kérdésekkel kapcsolatban.

Az angol békevédelmi bizottság támogatást nyújt minden küldöt-tek varsói utazásához, hogy részt-vegyen a kongresszuson. Ugyan-ekkor felhívjuk az angol népet, még nagyobb határozottsággal harcoljon a békéért és a történte-ket ne tekintse a békéért folyta-tott küzdelem kudarcának, hanem az angol munkáspárti kormány teleplezésének.

Felhívjuk az angol népet, hogy eszlekedeleivel juttassa kifejezésre



DARVASI ALLAMI GAZDASAG DOLGOZOI!

Jól szervezték meg a természettudományi előadást. A sikert emelték azzal, hogy bevonták az előadás halgatásába az egyénileg dolgozó parasztoikat is.

Zsáka miért nem dicsékedhet ilyen jó eredménnyel?

KATONA ANTAL TRAKTOROS!

A bősörményi városi tanács mezőgazdasági osztályán jegy-zőkönyvbe vették a nevedet, de ez nem válik dicsőségedre. Meg-állapították, hogy traktoroddal csak 18 centiméteres szántást végeztél a „Vörös Csillag” iszes földjén.

Elfelejtetted, hogy a többtermelés ügyét csak minőségi mun-kával lehet szolgálni?

RICHTER-GYARI DOLGOZOK!

Október 31-én elért teljesítményeiket olvashatjuk a ver-senyfűlőkönyvben.

Talán megállt nálatok a naptár?

Tartsatok lépést az idővel. Erre benneteket a büszke é-üzem-cím is kötelez.

III. SZABÓ KALMANNE, DOHANYGYAR!

A 100 százalékot ritkán érde el, rossz munkával hátráta-fod a munkaversenyt. Kövesd Deák István elvtárs dohánygyárú példáját, aki a legutóbbi kértékelések során 234 százaléka teljesítette normáját.

HAJDUNANAS, NYIRACSA, KISMARJA, ALLAMI GAZDASAG VEZETOK!

A heti jelentéseket miért nem küldték be pontosan a megyei központnak? Ezzel hátráltátjátok a központ munkáját.

Miért nem veszték példát Biharkezesztől? Ok jól végzik munkájukat és a jelentések is pontosan érkeznek.

Sztálin elvtárs születésének évfordulóján rendezí I. Országos Kongresszusát a Magyar-Szovjet Társaság

December 21. Több mint hetven év füz ehhez a dátumhoz hálat, emlékezést. Napsugarat, fényt je-lent az életünkben. 71 évvel ez-előtt ezen a napon született Sztá-lin elvtárs.

Ennek a napnak évfordulóján rendezí meg I. Országos Kon-gresszusát a Magyar-Szovjet Tá-rsaság.

A küldöttek, akik a szélrózsa minden irányából érkeznek Buda-pestre, elmondják, milyen mun-kát végeztek odahaza — az üzem-ben, a faluban és a tanyán. El-mondják, hogyan szeretették meg dolgozó népünkkel legjobb barátunkat, felszabadítónkat, a szovjet népet.

Az MSZT szervezetekben nem most kezdődött az élet. De talán soha nem volt még olyan mozgó-lódás, soha nem vállalták meg olyan lelkesen a munkát, mint éppen most.

jával tesz tanubizonyságot Sztá-lin elvtárs, Rákosi elvtárs, a Párt Iránti szeretetéről. A Békeköl-csön-jegyzésnél megmutatta, hogy a jó népevelő munka egyik leg-fontosabb alapja a személyes példamutatás: 11 350 forintot je-gyeztetett.

Erről is megemlékeznek majd a küldöttek. Lehet, hogy éppen ő fogja elmondani örömtől sugárzó arccal, így köszön meg a szabad-ságot, ezzel mond köszönetet azoknak, akik vértüket hullatták érte — Kiss Gézáért is.

A KULTURMUNKA

Sokan ismerik ma a megyében a debreceni MSZT táncsoport-ját. Lelkes és derekas munkát vé-geznek mindenütt, ahol megfor-dulnak. Legutóbb a népnevelők részére rendezett ünnepségen lép-tek fel. A tanácsváltások sikeré-ben nekik is részük volt: kultúr-vonalon támasztották alá a népnevelők munkáját. A megyé-ben sok helyen szerveztek orosz nyelv-tanfolyamot. Nyírábrányban a héten veszi kezdetét az orosz nyelv tanulása. Dolgozó pa-rasztok, asszonyok és férfiak, fia-talok és idősök tanulják a szocia-lizmus országának nyelvét.

TÖBB MUNKÁT KERNEK

Napról-napra nő azoknak szá-ma, akik beiratkoznak az MSZT-be. A nyírábrányi Erdei Erzsébet egyedül 40 tagot szervezett be.

Néhány hónappal eze-őt egy 55 év körüli asszony panaszkodott a városi szervezet titkárnak, Tóth István elvtársnak, hogy ő nagyon szeretne dolgozni, de még idáig nem kapott semlyer megbízást.

— Vártam, hogy majd hívnak, de ügylátszik időseknek gondoltak a munkára. Így kénytelen voltam én szólni.

Hajdúböszörményben az MSZT tagjai közül százan végeztek rendszeresen népnevelő munkát.

Megtiszteltetés lesz azok szá-mára, akiket küldöttek választá-nak tagtársak. Beszámolnak az eredményekről, s újabb szempon-tokat kapnak további munkájuk-hoz. Ahhoz, hogy több ilyen ta-nyai iskolát tudjanak felépíteni az országban, hogy több Kiss Gézá, Erdei Erzsébetet és másokat ne-veljen ki a Magyar-Szovjet Tá-rsaság.

ROMHÁZBÓL ISKOLA

A Hajdúsámson melletti Cser-nus-tanyára nem nagyon szokták mondani, hogy egy hajtásnyira van a községtől. Jo pár kilométert jelent ez a „hajtás”. Különösen a tanyai gyerekeknek, akik öszel majd elakadnak a sárban, míg be-érnek az iskolába. A csernusia-nyai MSZT szervezet tagjai e-ha-tározták, hogy iskolát építenek az ott lévő romházból. Nagy lelke-séddel fogadta mindenki a ja-vaslatot és közös munkával való-ra váltották az ígértüket.

Az elsők között kell említeni Kiss Gézának, a debreceni DVKV dolgozójának a nevét, aki munká-

MacArthur elrendelte a háborús hűnös Sigemicu japán tábornok szabadonbocsátását

MacArthur tábornok elren-delte Mamora Sigemicu, az egyik japán háborús főbűnös szabadonbocsátását. A kínai közvélemény mély felháborodással fogadta MacArthur ren-delkezéseit, mert tudja, hogy a háborús bűnös Sigemicu hatal-mas tapasztalattal rendelkezik a japán imperialista behatolás megszerzésében Kínában és így teljesen világos, hogy sza-

badonbocsátása kapcsolatban van az Északkelet-Kína ellen irányuló amerikai fegyveres fenyegetéssel. A kínai közvéle-mény újból igazolva látja, hogy Austin amerikai megbízottnak az ENSZ-ben, békéről hangoz-tatott kijelentései csak képmu-tató szavak, amelyek a Kínai Népköztársaság ellen tervezett amerikai támadást leplezik.

se
vonalan,
és a ke-
Gilditől
harcai
délkoreai

okratikus
seregének
i novem-
hogy a
az Iszei-
Toku-
a keleti
északke-
ákat az
csapatok-

ések
us

gatja,
pon 1300
kiván
adító há-
vosi inté-
nyomban
gyi aössz-
melyet a
denek. A
mint 200
hogy kész
atal. Ha-
Fuszun-
ól, Csan-
kárból és

atokat

í főrvény
robbanó-
sterek és
és fel-
égi szállí-
Ellenőrző
beismerte,
y egyes
maznak a
kapcsolat-
áll a Sző-
döntési-

gol tag-
ajlandó
hozzá-

ágalmazó
és vilá-
továbbra
Tanács
útján ha-

áért

sére

ob mint
yldídik.
okainak
küldött-
terveze-

Görög-
rok fel-
nenti vá-
let alap-
amok és
meg ka-
kozásait,
ai kap-
áni és
ák fel az

tézkedé-
ög hely-
felszola-
folni a
beszé-
őbb fel-
gy hatá-
vietunói
ben. —
igenlő
szavaz-
odott z

Hajdú-Biharban 15 község részesült kedvezményben, mert jól teljesítették a begyűjtést

A megyében fokozódik az őszi begyűjtés üteme és egyre több község ér el jó eredményt a burgonya, kukorica, takarmánygabona begyűjtésében. Azokban a községekben, ahol az egész előirányzat teljesítésében jó eredményt értek el, felfüggesztik az átmeneti szállítási korlátozásokat és a község dolgozó parasztsága részére kadják a terményszállítást engedélyező igazolványokat.

A burgonyabegyűjtésben elért jó eredményt miatt felszabadult a korlátozás alól Fődés, Egyek, Tiszagyulháza, Balmazújváros, Józsa, M'képces, Nyíracád, Vámospercs, Báránd, Artánd és Biharkecses is.

A kukorica forgalma a következő helyeken szabaddá fel az átmeneti szállítási korlátozások alól: Józsa, Dancsháza, Sáp, Báránd, Fődés, Hajdúszovát és Tetétlen.

A szállítási korlátozások feloldása nagy előnyt jelent a Go-gózó parasztságunknak, mert így szabadon vihették piacra terményfelülegüket. Érdemes tehát minden dolgozó parasztnak, hogy a községe teljesítse a begyűjtést és minél előbb részese legyen a szállítási korlátozások feloldásának előnyében.

A megyében az őszi begyűjtést tekintve sok még a fennmaradó, mert az évi kivételnek takarmányból csak 75, kukoricából 37, burgonyából 30 és szilvabogyóból 56 százalékat teljesítették. Elmáródó községeink így Zsáka, Ujszentmargita, Polgár,

köveskék a jól teljesítő községek példáját. Minden egyes köteleességét jól teljesítő dolgozó paraszt legyven agi áóra a terménybeadás ügyének. Segítsék hozzá községüket abhoz, hogy teljesítse a begyűjtést. Az egész község részére komoly előnyket jelent a begyűjtés teljesítése, míg egyének késlekedése hátrányt jelent az egész falunak.

Falusi pártbizottságoknak a begyűjtés gyorsítása érdekében az a feladatuk, hogy a begyűjtést példásan teljesítő dolgozó parasztokat vonják be a felvilágosító munkába. Népszerűvé kell ismertessék a begyűjtés gyors teljesítésével járó előnyöket, mutassanak rá arra, hogy a begyűjtést terv teljesítésével és teljesítésével öt éves tervünk további sikereit szolgáljuk, erősítjük a dolgozó államot.

Megyénk községei végképp jó példát és kövessek Fődés, Bihar, Artánd és Tiszagyulháza, ahol jól halad a begyűjtés.

Fődés tengeriből már túlértéskelt: 113 százaléknál tart. Zsáka ezzel szemben csak 13 százalékat ért el. Bihar, Artánd takarmánygabonából 215 százalékra teljesített eddig, de a kukorikához tartozó Ujszentmargita csak 51 százalékos eredményt tud felmutatni.

Kulcsfontosságúak a községekben komolyan munkához kell látni a néprevelőknek és jó felvilágosítással elérni, hogy népgazdaságunk számára olyan fontos terménybegyűjtést mielőbb teljesítsék.

Megalkult a Természettudományi Társulat debreceni csoportja

Vita a létért való küzdelemről

A Magyar Természettudományi Társulat debreceni csoportja alakuló közgyűlése a vendégek jelentős tömege előtt folyt le. Budapestről, dr. Fődés István egyetemi tanár és Mariska Zoltán elvtárs, a társulat fői kára jelentek meg.

Páll László elvtárs megnyitja a Mariska Zoltán elvtárs a Társulat közponja képviseletében, majd Simon Zoltán elvtárs a Megyebizottság nevében üdvözlőlk a debreceni csoport megalkulását. Ezután dr. Fődés István tartotta meg igen magas színvonalú előadását a csillagrendszerek és különösen a Tejútrendszer kialakulásának körülményeiről.

Az alakuló közgyűlés ezzel véget ért és a Társulat tagjai meglatolták első konferenciájukat az eddig átvett anyagokból.

A sejtelmélet legújabb megállapításai a Weismann-Mandel-Morgan elmélet reakciója volt. Micsurin és a micsurini biológus eredményei a darwinizmus és Pavlov a nagy szovjet tudós legújabb eredményei kerültek megvitatásra az elővilágai foglalkozó szakosztályon. Különösen érdekes vita alakult ki a darwinizmus körül.

Két részre bomlott a konferencia. — Darwin herkulusi munkát végzett. Egszersmindenkorra megcáfolt a szervezők megvitatott hatatlanságának tanát. Kimutatta, hogy a fejlődést szabályozó törvények természetes és tükéletesen értelmezhető törvények. Bebizonyította, hogy az ember a törvények hatására, működésüket a maga céljaira felhasználhatja és fel is használja. — Ezekben mindenki egyet értett.

A vita abból indult ki, hogy folyk-e létért való harc a természetben és az emberek között?

— Folyk — mondotta az egyik tábor — az állat és növényvilágban, de az emberekre más törvények vonatkoznak, ők már nincsenek alávetve a létért való küzdelem kegyetlen törvényeinek.

— Nincs létért való küzdelem! — állította a másik tábor. — Darwin, mint korának gyermeke, a fajok kezdetéről szóló elméletébe is át a korai fejlődő kapitalizmus

könyörtelen szabadversenyen alapuló elméletét és az embergyűlölő pap, Malthus csökevényes természetességéről szóló tanítását. Ezeket alapul a darwin létért való küzdelem. De a természetben nem áll helyt az elmélet. A fajok között nincs létért való küzdelem. Még kevésbé van a fajokon belül. Láthatjuk, hogy a földgya magára hagyva menthetetlenül elpusztul. Csak nagy tömegben, egymást támogatva képes a szaporodásra. Vannak olyan növény szövevények is, amelyek szintén egymást támogatva élnek meg és egymás nélkül elpusztulnak. — Ez volt a másik tábor véleménye.

Hol van az igazság? Az egyik tábor azt mondta, hogy a létért való küzdelem akitja ki az új fajokat. A másik tagadta a létért való küzdelemet és azt állította, hogy Darwin elméletének helytelen pontja éppen a létért való küzdelem.

Az igazság — ezt állapította meg a konferencia — hogy Darwin csak, ugyan tévesen állította fel a létért való küzdelem elméletét és ezt az elméletet használták fel a faszélték, amikor a világtörténelem legvéresebb háborúját megindították.

A fajok keletkezésének egyik fő indító oka, a természetes kiválasztás, ez is Darwin elméletének egy része. Darwin számtalanszor hivatkozott arra, hogy az ember is létrehozott új fajokat a kiválasztás útján. De a reakció Darwinnak ezt a tételét tagadja és támadja.

Darwin a természeti kiválasztás elméletével lerakta a fajok tudatos megváltoztatásának alapjait, de ezt csak a darwinizmus alapján elindult szovjet tudósok tudták alkalmazni a gyakorlatban. Micsurin, Lisenko és ma már a szovjet parasztságszázrei, a kiválasztás segítségével léptek rá a növények és állatok megváltoztatásának és új állatok létrehozásának útjára.

A vitában így tisztázódott a darwinizmus egyik fontos kérdése, a Társulat tagjai pedig további lendülettel fognak neki tanulmányalkozásokról szóló elméletébe is át a korai fejlődő kapitalizmus

A Vasutas Filharmonikusok második bérceti hangversenye

Szombaton este 8 órai kezdettel kerül sor a Vasutas Szakszervezet Filharmonikus Zenekarának II. bérceti hangversenyére az Arany Bika dísztermében. A műsoron szereplő művek között szerepel Kadosa Pál II. szimfóniája is. A mai magyar zene egyik jelentős alakja, a Kossuth díjjal kitüntetett Kadosa Pál ezt a művet elég hosszú idő — 2 esztendő — alatt komponálta. Az első tétel: elkészülté után született meg az a szovjet zenei határozat, amely nemcsak a szovjet zeneszerzők fejlődésében, hanem a magyar muzsikuskok munkájában is új irányt mutatott. A határozat után került sor a három másik tétel megírására, ezeken a tételteken már érzik a Zsádán-kritika építő hatása. Emléksziünk még arra, hogy ez a kritika elsősorban a formalizmusba tévedő Sosztakovicsot érintette, aki éppen a kritika útmutatásai nyomán írta meg az 1950. évi Szatáln-díjjal kitüntetett hatalmas oratóriumát, a „Dal az erdőről"-t, amelyet a MAV Filharmonikusok ezévi programjában hallani is fogunk.

A Kadosa-szimfóniából ezúttal csak a három utolsó tétel kerül előadásra szvit formájában, a tétel sorrendben bolgár ritmusú táncot, széles ívelésű, magyar jellegű lassú tételt és egy pergő finálét mutatnak be. Ennek a műnek az előadása mindannyiunknak megmutatja a magyar zenei élet fejlődésének újját, azóta a határozat óta, mióta zeneszerzőink a szocialista realizmus megvalósításának útjára léptek.

A zenekar hangversenyén a Kadosa-szimfónián kívül Goldmark: Saktuntala, Csajkovszkij: Hegedűverseny és Liszt: Lesprehedes kerülnék előadásra Rubányi Vilmos vezényletével. A hegedűverseny előadásával közreműködik Vadas Ágnes hegedűművésznő.



Megyebizottság közleményei

A felső- és középfokú káderoktatásban résztvevő elvtársak vegyék át a tan csoport foglalkozásra Rákosi elvtárs október 27-i beszédét.

A felsőfokú káderképző tanfolyam hallgatói részére a tankör november 16-án reggel 8 órakor a Pártoktatók Házában lesz.

Középfokú káderképző tanfolyam hallgatói részére tankör november 17-én reggel 8 órai kezdettel a Pártoktatók Házában lesz.

Városi Pártbizottság közleményei

Özres üzeni, kézzel, hivattal, kereskedelmi, tömegszervezeti kultúrreskdelmi, tömegszervezeti kultúrreskdelmi részére szerdán délután 6 órakor kultúrfelelősi értekezlet tartunk a Belváros II/a pártbizottság helyiségében, Vörös Hadsereg-útja 58. sz. alatti.

Iskolafelelősök részére folyó hó 15-én, szerdán délután 5 órakor fontos értekezlet tartunk a Belváros III./a pártbizottság helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 28/a.). Minden üzeni, közzel, hivattal és kereskedelmi alapszervezet iskolafelelőse jelenjen meg.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Felkérjük az alant felsorolt elvtársakat, hogy a megjelölt helyen és időben pontosan jelenjenek meg: MSZT tagok szerdán 6 órakor a KIOSZ helyiségében, cipész szakosztály szerdán 4 órakor ülést tart. — Fodrász tízes csoportvezetők 7 órakor irodánkban, szakosztályi felelősök irodánkban, tízes csoportvezetők a Kisiparos Újság előfizetési lömbökökkel számoljanak el.

„Gyermekeink jövőjéért“

„Nevelők, anyák! Tegyétek a szülők iskoláját a szocialista ember nevelésének eszközüvé. — Ez a felhívás fogadja a több, mint 300 részvevőt vasárnap délelőtt, az MSZT helyiségében megrendezett értekezleten.

Ott voltak a megye csoknem minden iskolájának küldöttei, igazgatói, nevelői, a szülői munkaközösségek elnökei. Itt voltak az MNDSZ szervezetek oktatási felelősei is.

Kanda Zsófia elvtársnő, az MNDSZ megyei titkára a szülők iskolájának megindításáról beszélt.

„Jelölünk rohamos növekedése és fejlődése hatalmas, lelkismeretes munkát követel meg minden egyes nevelőtől. Nem tudnánk azonban egész munkát kifejezni, ha nem kapnánk segítséget a Szülői Munkaközösségekől. Erre a segítségre ma még sokkal fokozottabban szükség van ahhoz, hogy szocialista nevelést tudjunk biztosítani gyermekeink számára. Iskolapolitikánk terén elért eredményeink azt bizonyítják, hogy a szülők megértették Pártunk célkitűzéseit.

— Tudják azt is, hogy mindazok, ért az eredményekért, meyleket idáig elérünk, vagy amit megvalósítani tudunk munkánk elé harcolni kell. Jámber Gáborné hajdúánási 9 gyermekes parasztszeregy 800 forint Békebölcsőt jegyzett, ezzel gyermekei jövőjének biztosításához járult hozzá. Hajdúszoboszló szülői munkaközössége a Békebölcsőjegyzés és a tanácsválasztás sikerének érdekében 600 családot látogattat le és kollektíven 250 forintot jegyzett.

— Így hálálják meg a szülők mindent a támogatást, amit idáig kapnak a Pártól és népi demokratikus kormányzatunktól: nagyleltárserekereti iskolának épített tanteremét s a hadház-vajdakerti iskola rádióját, a diákok céljaira fordított 60.000 forint Uszúndíját és még nagyon sok mindent.

— Segíteni kell gyermekeinket tanulmányi színvonaluk emelése érdekében. Neveljük gyermekeinket munkára, fegyelmeire, hazaszeretetre.

— Mind ehhez azonban tanulásra van szükségünk a szülőknek is. Ezért indítottuk meg a Szülők Iskoláját, amelyen tavaly mintegy háromezren vettek részt. Még fokozni kell ezt a munkát, több szüőt kell arccal az iskola problémái felé fordítani.

— Mind ennek megszervezése a Szülői Munkaközösségekre, a nevelőkre és az MNDSZ oktatási felelősöire hárul. Igyekezzünk jól megszervezni és ünnepélyessé tenni a 15-én induló Szülők Iskoláját.

— Ha jó munkát végzünk, ezzel újra válaszolunk az imperialistáknak. Harcolunk, mert nem akarunk országunkból új Koreát. És bármit is terveznek az imperialisták, akárhogy is próbálnak akadályokat gördíteni utunkba, ügyünk az igazság és győzelem. Győz, mert olyan erőnk van, mint a Szerje urió és olyan vezérünk, mint Szatáln elvtárs.

Húsz hozzászólás volt. Húszan mondták el a „békebölcső“ kívánságát. Igéretet tettek arra, hogy megállják helyüket, ki a katedrán, ki mérvet, a gyermekek jövőjéért — békekért.

SZÍNHÁZ

Gogoly: Leánynéző

Orosz klasszikus bemutató a Csonkai Színházban

A szocialista kultúra alapvető tulajdonságai közé tartozik a haladó bagyományok megbeszélése, apólása és továbbfejlesztése. Ilyen haladó hagyományt jelent a Csonkai Színház műsorterében Gogoly: „Leánynéző“ című darabjának debreceni bemutatása. A darab mindjárt kitűnőbbet is tartalmaz, volna ennek a céljának a szövegében, akár Gogoly „Revizor“ jában, amely szintén ismert és megvitatott a debreceni közönség előtt, a „Leánynéző“ sem hozott csatlakozást a premier-est ekeftől utóirózódott hangulatában.

Mert Gogoly szatírja a „nevelősség“ öt-évének alapján állva, a könnyed eszkelődéstől kezdve egészen a gyilkos maliciáig, a társadalmi gúnypék tökéletesítése érdekében a kritika mérgezett nyilatnak egész özönét zúdítja nemcsak a főszerző, Ivan Kuzmics, hanem a többi „leánynéző“ és émborák tele is.

A gúnypótlás, a eszfonódás előlédes ilyen arzenáljával szemben, a pelengáre állított „hősök“ védelmet kerestek a támadás ellen. Hatalmi eszközök mozogtattak, de mindhiába. Gogolynek ugyan fel kellett írnia műve címlapjára az „egészen valószínű tőntent“ mottót, de nem akadt ember az egész cári Oroszországban (különösen a hivatalnokok felé való baszkodásait annyira elkegyezteté ényomott rétegekből) aki rá ne lenne vevő a hivatalban (nyilván semmittevésben) a hűköző, lefélé a áatons meggyönyvölő cári kegyelmes te félig kegyelmes tanácsosokra.

A darab hőse: Ivan Kuzmics. Meg személyesítő a Zámorai László alapjában helyesen értékelte át szerepét. A hiba az első felvonásnál róható fel. Az akaratlan hátként rángatott Kuzmicsok a letéle tanácsos elvén állottak. Sztyevannál szemben tanúsított magatartásában az egyenlőségnek arra fel kellett volna hihennie, Borois János a szöveg szerében viszont tökéletesen megállta a helyét. Az már a rendezés hűbja, hogy a moszlási és öltözési jelenet a bohózat határát átrolja.

Hottli Éva vélnányos motívumai, lenyomása a művelt főmunkáló társaság körében „első assal“, elnyomott vihogásai mind olyan momentumai precízen és jól átgondolt alakításnak, mely a realle jellemábrázolás legzökkenőbb feltelei Basillides Zoltán egyéniség szerében Krákgó potaszakálás, sok szóvel szagolt alakja legnyomósabb tolmácsolója a Gogoly által elgondolt nyugalmazott tengerésznek. Selme c z y Mhály kaprei kére alakításán látjuk, az elnyomott, előre átgondolt és átért játék. Dékány János azzal hogy önmagának is tetszeleg szerepe legfontosabb részét, a lényegét húzza a á. Mihályi Laci közel jár a jóhoz, de a túlzott hangsúly mögött néha az átéle hánnyát érezzük, de már nincs mese a szerep kiforrtságától sem. Kautzky József szerepének lényege nem világos. Maga a darab la addis matadt a feltelet bizonyos mértékig. Talán más figura jóvalabb külső szerített volna a dögön. Kautzky játékában azonban különösen a harmanik felvonásban több kellemes vonást, modorosságának levetkezését látjuk. Önmagától felszabaduló játékk-

stílussal lehet igazán a szerep helyes tolmácsolója.

A rendezés az első felvonás hátrycsúcsai után még sok helyen mutat ingadozást, amit a darab sajátosraíni sem inokolhatunk. A díszletekben Ambrózi Iván kitűnő munkáit dícsérhetjük. Az első felvonás nyomott hangulatú komor tónusú díszletmelő dásával hű képet fest a Kuzmicsok otthoni életéről, a második felvonás színpadképe pedig a kulmárok házak tipikusán orosz és tipikusán kereskedői lélektől árasztja. Szerepbe jutott a darabban a színházi munkamester, Zákár István is, akinek éltű maszkirozása és paróái komoly erősségei voltak a darab kiállításának.

Heti műsor:

Kedden este 8 órakor: Leánynéző — József Attila-bérllet. Szerdán este 8 órakor: Leánynéző — Ady-bérllet. Csütörtökön este 8 órakor: Leánynéző — Petőfi-bérllet. Pénteken este 8 órakor: Szerelmi bájjal — Sztaniszlavszkij-bérllet. Szombaton este 8 órakor: Leánynéző — Arany-bérllet. Vasárnap d. e. fél 10 órakor: Leánynéző — Oleg Kosevov-bérllet. Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi bájjal — Bérlletszűnet.



BÉKE-MOZI:

4, 6, 8 órakor METEOR: 3, 5, 7 órakor Glinka élete muzsikája Egy élet muzsikája

VIGMOZI:

Szerdán utoljára: 4, 6, 8 órakor Meszsi vizeken Egy világhírű út kalandos története

CSÜTÖRTÖKTŐL: Semmelweiss, az anyák megmentője Legújabb német film

Még helvenezzer holdon kell elvégezni a mélyszántást

A november 11-ével végződő héten a mélyszántás megyei eredménye még csak a 69 százalékot érte el. Az előtűnt álló időben tehát feltétlenül meg kell gyorsítanunk a mélyszántás munkáját, mert még 31 százalék, vagyis csaknem 70.000 hold szántani való föld van hátra.

A gépi szántás aránya megyénk

egész szántóterületére vonatkoztatva nem a legjobb. Az egyenlően dolgozó parasztiok mélyszántásából csak 25 százalékot végeztek el gépi erővel. Jó az arány a termelőszövetkezeti csoportoknál, ahol is 98 százalékot szántottak fel gépi erővel. A megye összes mélyszántásának 39,6 százaléka történt gépi erővel.

Hátul kullog a nagylétei járás

A polgári járás, amint tudjuk, már jóval előlött teljesen befejezte a mélyszántást, tehát az első helyen áll a járások versenyében.

A második helyen a püspökföldi járás áll, ahol 89 százalékos eredményt ért el.

Harmadik Debrecen városa 88 százalékos eredménnyel. A járások versenyében még mindig a legrosszabb helyen áll a nagylétei járás, ahol csak 48 százalékot végeztek el eddig a mélyszántásnak.

Gyengék még Hajdúböszörmény, a debreceni és a békéscsabai járások. Ezek a helyeken az eddiginél sokkal nagyobb lendülettel kell munkához fogni, mert ellenkező esetben a rendelkezésünkre álló rövid idő alatt nem tudják befejezni a mélyszántást.

Különösen súlyos mulasztások tapasztalhatók a nagylétei járásban, ahol nemcsak a szántásban maradtak el, hanem

a legtöbb földön még mindig kint áll a föld szegélyére elvetett napraforgó szára.

Ebben a járásban nem folyik szervezett, felvilágosító és ellenőrzési munka. A Járási Tanács mezőgazdasági osztálya és a helyi tanácsok nem ellenőrizték a földök lelakartási munkáit, mert másképp nem lenne ott a határban mindenfelé a szegély napraforgó szára.

Fokozni kell a felvilágosító munkát

A gyenge szervezési és felvilágosító munkát mutatja

a nagylétei járásban, hogy leggyengébben folyik a szerződéses termelésűtés is.

Ujféta, Kokad és Vértés a megye leggyengébb községei közé tartoznak.

A feladat és nemcsak a nagylétei járásban, hanem mindazokban a járásokban és községekben, amelyek elmaradtak a mélyszántásban és a

termelési szerződések kötésében, hogy

a tanácsok fokozzák az ellenőrzési munkát és legyenek segítségére a földművelőszövetkezeteknek a termelési szerződések előírászatának teljesítésében.

A nagylétei járásban szükséges megszervezni a határjárás is. A termelési szerződések kötésében zöldségtermelési vonalon súlyos hiába, hogy

A béke ellenségeinek újabb kudarca

A II. Békévilágkongresszus előkészületei soha nem tapasztalt idegességet okoztak a háborús uszítók táborában. Ugy érezték — ha a világ dolgozóinak kilöbötnei, a munkások, mérnökök, tudósok és papok elmondják, hogy a dolgozók az egész világon békét akarnak, mert a háború borzalmi nagyon évenként élnek bennük, s a békét nemcsak óhajtják, hanem meg is védik — az angol munkások rájönnek, hogy az angol „munkáspárti” kormány az amerikai imperialisták hűséges kiszolgálója.

Ezért kísérleteztek az utolsó napokban az új módszerrel, hogy a küldöttek nagy részétől megtagadták a beutazási engedélyt. Attól félték, a fejszólalók valami olyat találnak mondani, ami nem felel meg szigorú főnökük, Truman úr elgondolásainak. Az a véleményem, hogy az angol munkáspárt akkor tudná meg erősíteni ingadozó kormányának tekintélyét, ha nem az amerikai karmester intéseire figyelne, hanem az angol dolgozó nép kívánását teljesítené. Ehhez meg kellene tagadnia múltját és dicstelenné

a balmazújvárosi és kilenc debreceni földművelőszövetkezet nem akarja vállalni, hogy az egyenlően dolgozó parasztiokkal zöldségtermelési szerződést kössenek.

Igy a dolgozó parasztságot jelentős jövedelemforrástól fosztják meg. Pedig vannak a megyében olyan földművelőszövetkezetek, így a hajdúbogosi és a darvasi, ahol 80, illetve 98 százalékig máris teljesítették a zöldségtermelési előírásokat.

A főfeladatuk most az legyen a tanácsoknak, hogy a dolgozó parasztság felvilágosításával, a rendelkezésre álló iga- és vonóerő felhasználásával minél hamarabb, jó minőségű munkával befejezzék a mélyszántást és a termelési szerződések kötése érdekében az eddiginél sokkal szélesebbkörű felvilágosító munkát szervezzék meg.

jelent, el kellene ismernie azt, amit már minden józan ember tud az egész világon: a Szovjetunió által vezetett békefront ereje a népek békeakarátát és nem a hadianyaggyárosok érdekeit képviseli.

Igy Sheffieldben nem lesz kongresszus, de lesz Varsóban! Reszkessenek a béke ellenségei, mert a népek békét követelő hangja olyan erővel fog kőrtörni Varsóban, hogy a londoni lakájkormány lába alatt megrezeg a föld.

Nagy János Hortobágyi Öntözéművek á. v.

A középiskolák átszervezése

Rendelet jelent meg az egyes középiskolák átszervezéséről. Az ipari gimnáziumok szerepét az ipari technikumok veszik át. A rendelet szerint a középiskolák ipari szakoktatás korszerű fejlesztéséről népi demokráciánk ipari technikumok létesítésével gondoskodik.

Intézkedik a rendelet a közgazdasági középiskola, az övönképző és a tanítóképző átszervezéséről is.

Az ifjúság tanulni akar

Lenin és Sztálin elvtársak nagyon sokat foglalkoztak az ifjúság feladataival és problémáival. S a feladatok között elsősorban a tanulást állították az ifjúság elé.

Tanulni, tanulni, tanulni — ezt a jelszót adta ki Lenin elvtárs, erről beszélt Sztálin elvtárs is a fiatalokhoz. Ez évben lezajlott egységesítő kongresszuson a magyar ifjúság elé egyik legfontosabb feladatnak a tanulást tűzték.

... van egy tudományág, amelynek ismerete feltétlenül kötelező... — mondja Sztálin elvtárs — ez a marxista-leninista társadalomtudomány.

A DISZ szervezetbe tömörült ifjúságunk a pártoktatással egyidőben rendszeres politikai oktatásban részesül ebben az évben.

Tömegszervezeteink között a DISZ az egyetlen, amelyben rendszeres politikai oktatás folyik. Városban és falvakban hétfőn este megkezdődtek a politikai körök, ahol a DISZ tagjai az elméleti oktatásukat nyelik.

A DISZ nemcsak tömegszervezet, hanem elsősorban a Párt ifjúsági szervezete, tagjaira nagy feladatok várnak. Sztálin elvtárs azt mondja: „Aligha kell bizonyítani az ifjúsági szövetség és általában az ifjúság óriási jelentőségét Pártunk fejlődésében.”

A DISZ, a Dolgozó Ifjúság Szervezete a Párt saját szervezete, tartaléka, innen kapja Pártunk az utánpótlást. Nagyon fontos feladat, hogy a DISZ tagjai marxista-leninista elmélettel felvértezve, tanulásal és munkával tegyék méltóvá magukat a Párttagságra.

Kétfajta oktatási forma van a DISZ-ben: a politikai körök és a Szabad Ifjúság olvasókör. A politikai körökön, amelyek tegnap beindultak a legjobban fejlett, munkában kitűnt fiatalok vesznek részt. Két hónapja folyik az alapszervezetekben az oktatási évad előkészítése. A vezetőség egyenlően elbeszélget minden DISZ taggal és ezeken a beszélgetéseken állapították meg, hogy melyik oktatási formába kerülhetnek. Igen jól készítették elő a vagongyári és a ruhaipari DISZ a politikai köröket. Mindenkivel külön-külön beszéltek, s így ezeken a beszélgetéseken lemérve a jelentkező képességét, beosztották a megfelelő oktatásra. Az idén négyszer annyian jelentkeztek oktatásra, mint tavaly. A megyében 3000 fiatal indult tanu-

nulni, Debrecenben 1500 fiatal tanult a múlt évi 350-el szemben.

A fiatalok tanulni akarnak. Ezt bizonyítják ezek a számok is. Ezt bizonyítja az is, hogy békéscsabai városban a tervezett egy politikai kör helyett kettőt indítottak meg a debreceni Vagongyárban pedig net helyett nyolcat.

A magyar ifjúság érzi és tudja, hogy csak úgy végzettséget munkáját eredményesen a béke érdekében, csak úgy tudja megközelíteni a nemzetközi viszonyok között, csak úgy tudja felismerni az ellenséget, csak úgy tud ellenük harcolni, ha elméleti tudását emeli...

A politika körökön éppen úgy, mint a pártszervezetekben folyó oktatáson, legfontosabb a jó propagandista beállítása. Csak így váhat eredményessé a politikai munka, csak akkor nem válik mesedélutánná, üres fecsegéssé, ha jól felkészült propagandisták vezetik. Olyanok, akik maguk is példaként tanulnak, akik tudásukat könnyen tudják átadni a hallgatónak.

A propagandisták nagy feladatot bízott a Párt, kezükbe adta az ifjúság elméleti fejlődésének a kulcsát. Ha jól dolgoznak, munkájukat az bizonyítja, hogy jó kérdések kerülnek ki a politikai körökből, egyre több taggal szaporodik Pártunk, akik a marxista-leninista elmélettel felvértezve, izzó hazaszeretettel, hűséges és áldozatkész fiaik lesznek a dolgozóknak hazájának, bátor és elszánt harcosai a hatalmas béketábornak.

Pártszervezeteink és pártbizottságaink segítségére voltak a propagandisták kiválasztásában. Ahol nem volt megfelelő képzettségű káder, a párttagságból adtak segítséget. Így történt ez Konyáron is. Pártszervezeteink az oktatás megindulása után még erősebben támogassák ezeket a politikai köröket, nyújtsanak segítséget az ellenőrzéssel is. Sokkal több segítséget nyújtsanak mint eddig tették.

A fiatalok pedig, akik tegnap hozzákezdtek a tanuláshoz azzal a felelősséggel folytatásuk, hogy hatalmas feladat vár rájuk a békeharcban, a szocializmus építésében. Ezeket a feladatokat csak úgy tudják megvalósítani, ha felvértezik magukat a legnagyobb fegyverrel a marxista-leninista elmélettel, amely mindig biztosan megmutatja az utat, hogy mit kell tenniük.

Nem csak mi, az angol munkások is békét akarnak!

Nagy felháborodással olvastuk az újságban, hogy az Attlee kormány nem engedte be Angliába a legjelesebb szovjet, magyar és azokat a más nemzetiségű küldötteket, akik a demokratikus államok képviselőiként a béke ügyének megtárgyalása céljából indultak utána Sheffieldbe, a nagy angol iparvárosba. Sheffield város lakóinak túnyomó része munkás. Ezek is éppen olyan kizsákmányoltjai a tőkés uraknak, mint mi voltunk a felszabadulás előtt és bizonyos, hogy elszánt ellenségei a háborút csináló tőkésnek. Eppen az vezette az angol kormányt arra az aljas tetterre, hogy ezek a békét és szabadságot óhajtó munkások ne találkozhassanak a béke képviselőivel. Inkább magukra vonták a világ békeszerető népeinek felháborodott haragját, mint-hogy a béke érdekében egyetlen

lépést is engedtek volna tenni országukban. De így még rosszabbul járt a tőkés angol kormány, mely mindenben szolgálja alárendeltje az amerikai imperializmusnak. A II. Világbékekongresszust Varsóban mégis csak megtartják és a világ munkásnépe itéletet mond a saját népet eláruló imperialista angol kormány felett.

A Világbékekongresszust megtartjuk minden eszközzel, ami rendelkezésünkre áll: többtermelés, felvilágosító munkával és ellenségeink elleni kemény harcral küzdünk a békéért. Ez a cél vezessen minden dolgozót, ezzel válaszoljunk az angol kormány arcátlan kihívására.

Kozák Sándor
gázgyári munkás.

LEVÉL NIZZÁBÓL DEBRECENBE

November 7-én, a Nagy Októberi Szocialista Forradalom napján nagy, pecsétes boríték érkezett a Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni szervezetének címére. A borítékra francia és szovjet zászló, marcona szovjet harcos és francia partizán rajzolt a feladó s följé ültette a francia ellenálló és partizánok szövetségének bélyegzőjét.

Lo Presti őrmester

G. Lo Presti őrmester a francia légierőknél. Mit tudhat egy fiatal nizzai repülő Debrecenről? Jules Moch hadügyminiszter francia hadseregében bizonyára nem hallott sok jót róla. De Lo Presti őrmester becsületes francia hazafi. Tagja a nizzai kerületi békebizottságnak és résztvesz a francia partizánok szövetségének munkájában. Nagyon fiatal volt még a második világháború idején, ma is mindössze 22 éves. De nagyon jól tudja, hogy kinek köszönheti a francia nép a német-fasiszták igazából való felszabadulását és azt is tudja, hogy honnan fenyegeti most veszély a békét. Nem véletlen az, hogy amikor a francia kormányról ír, a „francia” szót idézőjelbe teszi. Plevén, Moch, Ramadier kormánya bizony csak idézőjelben francia, s talán azért, mert az említett urak egvelőre még jobban beszélnek a francia nyelvet, mint az angolt. Azt akarta kifejez-

ni Lo Presti nizzai békeharcos ezzel az idézőjellel, hogy azt a kormányt, amelyik franciának nevezi magát, a valóságban már régen nem Párisból, hanem a washingtoni Fehér Házból és a newyorki Wall-Streetről irányítja.

Lo Presti őrmester nem is Moch úrék hazudozásából ismeri Magyarországot. Sinka Miklós, a Nizzában dolgozó magyar munkás vitt neki hírt Magyarországról és szűkebb hazájáról, Debrecenből. Sinka elvtárs bizonyára elmondta neki, hogy ebben a városban nincsenek égbenyűlő felhőkarcolók s innen nem suhannak nap mint nap milliomosok autói a Rivierára, de azért a debreceniek nem cserélnék Nizzával. Nem, mert a debreceniek élni tudtak a Szovjetunióól kapott szabadsággal. Romokból építették újjá a várost és a munkaverseny hősi lendületével építik tovább. Tudják, hogy a saját jövőjüket építik s tudják, hogy öröködi békéjük és biztonságuk fölött a nagy Szovjetunió és élete árán is hajlandó megvédeni a szovjet példa nyomán felépülő magyar néphadsereg. Az a hadsereg, amelyet soha sem fognak a nép ellen felhasználni, mint ahogy azt a francia hadsereggel szerélnék tenni Mochék. De a francia hadseregben nem a Mochok, hanem a Lo Prestik vannak többségben.

És Lo Presti őrmester toltat fogott. Levélét írt Debrecenbe, Kéri, hogy válaszoljon neki Debrecen-

ből egy szabadságharcos ifjú vagy leány, mert szeretné jobban megismerni ezt a szabad, boldog országot.

Franciaország a Lo Prestik országa

Újságot is mellékel a levélhez. A „Le Patrote de Nice et du Sud-Est” című újság megírja, hogy szerte Franciaországban nagy békegyűléseket rendeztek október 31-én, ahol megválasztották a küldötteket a II. Világbéke Kongresszusra. A délfraanciaországi megyék békegyűlése Nizzában volt. Nizza és környéke békeharcosai jól felkészültek erre az eseményre. A környék lakóinak 56 százaléka, dacoiva a rendőrpribékek minden terrorjával, aláírta a stockholmi békefelhívást. Voltak eldugott kis alpesi falvak, ahol a lakosság 90—95 százaléka aláírta a békeívet.

A nizzai gyűlésen felszólt egy kizsákmányos kisfiú is: „Akarom a békét — mondta —, mert nem akarok meghalni!” És ott voltak a gyűlésen a legkülönbözőbb világnézetekhez és munkahelyekhez tartozók: Kommunisták és liberálisok, katolikusok és protestánsok, munkások és parasztok, írók és egyetem tanárok, művészek és papok.

Bizony, Franciaország a Lo Prestik országa. És ez ellen hiába ágálnak akár Párisban, akár Washingtonban.

SPORT

Nem birt a kemény bolgár válogatottal a magyar csapat

Idehaza szép győzelmet aratott a B) válogatott

Ausztria ellen aratott nagyszerű győzelmén után bizakodva engedte el a magyar sporttársadalmat bulgáriai útjára a nagy válogatottat. Úgy gondolta, hogy az osztrákok ellen nyújtott játéka elegendő lesz Bulgária nemzeti válogatottjával szemben is.

Ebben — úgy hiszik — nem is tévedtek volna. A magyar együttes azonban mélyen formája alatt szerepelt és kénytelen volt megelégedni az 1:1 (1:1) arányú előntelennel is. Sőt! A mérkőzés nagy részében a bolgár csapat támadott és csak a védelem nagyszerű játékának köszönhető, hogy nem szenvedett vereséget a csapat Szófiában.

A mérkőzés 35.000 néző előtt került sorra, Veszék (Csenzlovákia) vezetése alatt. Így állt fel a két csapat.

Magyarország: Grosis — Juszánszky, Bírzel, Lantos — Bozskó, Lakat — Sándor, Hidvegyi, Szilágyi I., Puszkás Csabó.

Bulgária: Kostov — Goranov, Kapralov, Apostolov — Manolov, Ivanov — Milanov, Bozskov, Trendafilov, Sztanov Dimitrov.

Már a 2. percben gólt ért el a hazai együttes. Bozskov labdáját a leszállás helyében álló Dimitrov Grosis hátlába lötte. Erdekesség: a bolgár határjelző lest intett. Utána a magyar csapat lendült támadásba és Sándor-Hidvegyi-Szilágyi I. akció végén a középpályát kiegyenlített. A magyar gól után ismét a bolgárok támadtak, rengeteg helyzetük volt a magyar kapu előtt, de Bírzelvel az élen a jól harcoló magyar védelem mindent megelent.

Szűret után Hidvegyi Kocsis, Lakatot Zakariás váltotta fel. A magyar csapat játéka ezután több színvonalú, de eredményes nem tudott lenni a csatáror. Több kemény jelenet tartozott a játékok, majd Czibor és Milanov csapott össze. Ervencylen gólt ért el ezután a magyar gárda, Kocsis lesállása miatt.

Az utolsó percek hallatlanul izgalmasak, azonban gól egyik oldalon sem esett, csupán Grositsnak kellett többször igen nehéz helyzetben mentenie.

A bolgárok egyenlő ellenfelei voltak a magyar csapatnak. Különösen gyorsaságban múltak felül a magyar játékosokat, akiknek technikája nem érvényesülhetett a sáros, göröngyös talajon. A bolgárok fejleszében is jobbak voltak, leljesen megerdemelten tették döntelenné a mérkőzést. Meg kell jegyeznünk, hogy a magyar gárda még mindig nem került ki a hullámvölgyből, azonban labdakézelésben, technikában feljültek Puszkásék a bolgárokat. Egyenlő Bírzel, Grosis, Buzánszky, Kocsis, Lantos játszottak jól. Nagyon gyenge teljesítményt Czibor, Lakat, a második félidőben Szilágyi I. nyújtott. A bolgár válogatott legjobb embere Dimitrov volt, rajta kívül Kapralov, Bozskov tűnt ki.

B)-VÁLOGATOTTUNK 2:0-RA GYŐZÖTT

Budapesten a két baráti ország B) válogatottja mérkőzött. Közel 20.000 főnyi közönség gyűlt össze. A magyar együttes Palotás két góljával 2:0 (1:0) arányban nyert. A bolgárok keményen, sőt helyenként tulakmően játszottak, ezt a játékmódot a második félidőben átvették a magyar labdarúgók is.

Egyéniül Nagy II., Palotás, Budai II. játszottak nagyon jól. Geac elég gyengén vezette a mérkőzést. He-lyenként kiengedett kezéből a játékok.

UTÁNPÓTLÁS VÁLOGATOTTUNK IS NYERT

Magyarország-Bulgária B) válogatottjainak összecsapása előtt a Ma-

gyar szak szervezeti utánpótlás válogatott a Német Demokratikus Köztársaság szak szervezeti utánpótlás válogatottjával mérkőzött. A magyar csapat 1:0-as féléldő után 4:0 arányban győzött. Góllövők: Bundszák, Babelna, Gondos és Varga.

Két gyenge csapat mérkőzése volt...

Miskolci Építők-D. Lokomotív 2:0 (1:0)

A sajoszentpéteriek elleni mérkőzés után nem várhatunk idegenben győzelmet a D. Lokomotívtól. Még a nagyon rossz formában lévő Miskolci Építők elleni összecsapáson sem.

A debreceni labdarúgók nem is cáfolták rá erte a véleményünkre. Szívvelniül, lélekkelentül játszották végig a 90 percet, mely két egészen gyenge képességű együttes találkozóhoz hozta. Az egész mérkőzés alatt talán egy-két támadás alakult ki mindkét oldalon, de azokat sem fejezték be góllal az erőlen csatárok. A hazai együttes elsősorban a D.

Az ország legjobb férfi tornászait megmozgató országos csapatbajnokság küzdelmei rajhoz állították a D. Postás tornászait is. Tóth Lajos és Magyórossy-Klencs vezetésével a 10 formában versenyeztek a debreceniek, azonban a fiatalok még kiütözték a versenyritin hiánya és ez okozta, hogy csak a harmadik helyen végzett az együttes.

A bajnokságot a Postás SE nyerte 329,5 ponttal, 2. Vörös Meteor, 327,2, 3. D. Postás 325,6.

De egyes szercken az alábbi eredmények születtek:

Korlaton: 1. Postás 54,9, 2. Vörös Meteor 53,9, 3. D. Postás 53,9. Tóth Lajos kiünő gyakorlatot mutatott be.

Nyujtón: 1. D. Postás 53,9, 2. Vörös Meteor 53,4, 3. Postás 52,1. A két Magyórossy és Tóth Lajos váltak ki a debreceniek közül.

Lólengésben: 1. Postás 55,7, 2. Vörös Meteor 55,6, 3. D. Postás 54,2. A debreceniek elidegeskedtek a versenyen.

Gyúrón: 1. Postás 55,9, 2. D. Postás 54,5, 3. Vörös Meteor 54,5. Szép eredmény a debreceniekől a Meteor legyőzése.

Lóugrásban: 1. Postás 55,8, 2. D. Postás 55,8, 3. Vörös Meteor 55,2. **Műszabadványokban:** 1. Postás 55,1, 2. Vörös Meteor 54,6, 3. D. Postás 53,2. Magyórossy-Klencs nagy-szerűen versenyzett ebben a számban.

Gólpárral nyert a D. Honvéd, biztosan győzött a Postás is

Jó formában a Berettyóújfalui Határorség

Az NB III. vasárnap fordulójában általában a várt eredmények születtek. Meglepetés nem is akadt, biztosan nyertek a vezető csapatok. A Honvéd gólpárral győzött, a Postás is biztosan nyert, nagyon jó játékkal verte a Berettyóújfalui Határorség is ellenfelet. Eredmények:

D. Honvéd-Hajdúudánási EDOSSZ 3:0 (3:0). A debreceni együttes szinte teljes egészén erte el a góllait. Góllövők: Csillógh (2), Borbély (2), Nyirkos Sarkadi, Götler, Bartha (1-esből).

Berettyóújfalui Határorség-Nyírmadaí FSZSE 4:0 (2:0). Még nagyobb arányban is nyerhetett volna a ki-tünő összjátékot nyújtó hazai együttes. A gólokat Daróczy, Perjesi, Katona és Deli szereztek. Különtek: Szabó, Daróczy, Tasnádi, Dell, Perjesi, ill. Posta, Csaba, Sata és Tóth.

Demeszéri Lónál-D. EDOSSZ 2:0 (1:0). Nagy küzdelem alakult ki a mérkőzésen, de a debreceniek csatlársa tehetetlen volt. — **D. Postás-Fehérgyarmati FSZSE-4:2 (3:0).** Ké-lőrdősen az első félidőben játszott jól a Postás, Góllövők: Vincze (2), Szűcs IV. és Józsa, ill. Fáz és Horváth. — **B. MASZOLA-Nyírbátori EDOSSZ 3:1 (1:0).** Böszörményit (MASZOLA) a játékezőtö kiállította. Egyébként igazságos az eredmény. — **Nagykálói**

DSE-D. Előre 4:1 (1:1). 76 percig 1:1-re állt a mérkőzés. A hazai csapat három 11-esst rúgott, melyből kettőt értékesített. Papp egy tizenegyet kivédett, majd utána után-rúgásért kiállították. A debreceniek góllait Kozma (1-esből) szerezte. — **Mátészalkai DTK-Balkányi AGDSE 2:0 (2:0).** A mérkőzés a második félidő 20. percében félbeszakadt, mert Nagyecseden, a talákozó színhelyén a pályán verekezés tört ki, majd a bajkányiak levonultak a pályáról. A bajnokság állása:

1. D. Honvéd	12 12	—	—	59:9	24
2. Nagykálói	12 3 3	1	23:11	19	
3. Bújfalu	12 7 4	1	24:3	18	
4. Mátészalka	12 6 2	4	39:13	14	
5. Nyírmadaí	12 6 1	5	33:24	13	
6. D. EDOSSZ	11 6 1	4	23:28	13	
7. Demecser	12 5 2	5	24:29	12	
8. Fehérgyarm.	12 5 2	5	22:31	12	
9. Balkány	10 4 3	3	26:15	11	
10. Kisvárdá	11 5 1	5	23:37	11	
11. D. Postás	12 3 3	6	19:29	9	
12. Nyírbátori	11 3 2	6	17:29	8	
13. Tiszalök	12 2 3	7	17:30	7	
14. D. Előre	12 3 7	9	17:33	6	
15. Hajdúbagyom	10 2 1	7	16:28	5	
16. Hódmezővás	11 1	—	10:9	4:3	

A félbeszakadt Mátészalkai DTK-Balkányi AGDSE mérkőzést nem számítottuk be.

a Városi Kertészet. A jószaiak teljesítménye dícséretreméltó.

Ifjúsági: Bújfalu Határorség-Debr. Honvéd 2:2 (1:1). — Tiszalöki Víz-erőműépítő NV-D. Építők elmaradt.

— D. Lokomotív-D. Építők II. 2:2 (1:1). — D. EDOSSZ-D. Postás 4:0 (3:0). — D. Előre-D. EDOSSZ II. 2:1 (1:1).

A KERÜLETI I. OSZTÁLYÚ BAJNOKSÁG ÁLLÁSA

FÖLDESI CSOPORT

1. D. Elektr.	10 7 1	2	30:14	15
2. D. Építők	9 6 2	1	29:11	14
3. Bújfalu II.	8 5 2	1	23:11	12
4. Hszoboszló	8 6	—	2:19:15	12
5. Biharkezes	9 3 3	3	20:19	9
6. Derecske	9 4 1	4	14:27	9
7. DKASE	10 4 1	5	17:22	9
8. D. Egyetem	8 4	—	4:12:9	8
9. MASZOLA II.	7 3	2	18:14	8
10. D. Lok. II.	10 3 1	6	31:23	7
11. Földérsi TSZCS	10 2 1	7	14:28	5
12. Sátorúdvári	8 2 1	5	9:19	5
13. Nádudvar	10 1 1	8	11:26	3
14. Pladány II.			visszalépett	

TISZALÖKI CSOPORT

1. Bújfalu	10 7 2	1	44:12	16
2. D. Dózsa	9 7	—	2:29:13	14
3. D. EDOSSZ	10 5 3	2	18:13	13
4. D. Honvéd II.	10 5 2	3	29:17	12
5. Hajl. Búrcgy.	10 6	—	4:21:17	12
6. Előszörmény	10 4 3	3	20:13	11
7. Búcszentm.	10 4 3	3	16:17	11
8. D. Meteor	10 3 4	3	19:17	10
9. D. Postás II.	10 4 2	4	12:18	10
10. Tiszafüred	9 3 2	4	15:13	8
11. Hajdúdorog	9 2 2	5	8:25	6
12. Tiszalök II.	9 2	—	7:16:33	4
13. D. EDOSSZ II.	10 1 2	7	8:34	4
14. Polgár	8 1 1	6	4:13	3

A D. Dózsa-Tiszafüred mérkőzés ügyben még nem döntöttek. A Hajdúdorog-Polgár összecsapás elmaradt.

Utána Raffai bíró spójelére az alábbi összeállításban kezdődött el a találkozó:

Miskolci Építők: Kozma — Réty, Molnár, Budavári — Schiffmann, Csorba I. — Mihalecz, Kiss, Huszár, Fekete, Vékony.

D. Lokomotív: Nagy — Cskli, Hidvegyi, Szabó I. — Tisza, Szabó II. — Czibalmos, Lendvai, Szilágyi III., Kékedi, Leányvári.

Hazai támadásokkal indult a mérkőzés, s Huszár révén az Építők érték el a vezetőgólt. Ezután került a kiállítás sorsára Lendvai, majd utána csapkodó, nivótlan küzdelem folyt a pályán. Összjátékot egyik csapat sem vonultatott fel, szinte egymás hiójából éltek az együttések.

Szűnet után Móréd edző cserét határozott el. Szilágyi III. helyett Mangu került be a csapatba. Ez sem sokat lendített az együttesen, mert a félidő második felében Kiss rugott még egy gólt és azzal megpecsételő-dött a D. Lokomotív sorsa is.

A Lokomotív vezetői szerint a debreceni együttes a Kerámia ellen nyújtott játékkal 4-5 gólos győzelmet is arahatott volna. De néhány labdarúgó kivételével már az első percekben feladták a szívetük neménytelen küzdelmet a debreceni játékosok.

Egyéniül Nagy M. sok labdát biztosan fogott, a második góiban azonban hibás. A hátvédkarban ismét Szabó I. volt a legjobb, aki egyéni csapatának is legjobbjává volt. Hívógi is szép dolgokat produkált, de mindkét gól a lelken szárad. Cskli csak vállalta a játékok. A fedezetorban Szabó II. volt a jobbik, Szabó I. el mindent megtették a vereség elhárítására. Nem rajtuk múltott, hogy mégis 2:0-as vereséggel tértek haza Miskolcra.

Tiszának most csak a lelkészséget dícsérhetjük, a labdakézelés bizony elég pontatlanok voltak.

A csatársorban Czibalmos egészen rosszul játszott. Hátrafelé cslezett, hátrafelé adta be a labdákat, a kapura teljesen veszélytelen volt. Lendvait hamar kiállították, Szilágyi III. csak állt a pályán, de semmi hasznát nem látta a csapat a játékok. Kékedinek nem ez az igazi posztja. Leányvári ellenben feljövésben van, lelkes is volt, szépen harcolt, dícséretet érdemel. Mangu még nem érett meg az NB II-es mérkőzésre.

A Miskolci Építőkben nagyon jól játszott Kozma, Vékony, Molnár és Budavári. Raira nagyon panaszok, kodik a D. Lokomotív. Állítólag fel-jelentik a Játékező Testületnél.

KIESŐ ZÓNÁBAN A D. LOKOMOTÍV

A D. Lokomotív vasárnapi vereségével a kieső zónába került. Ha vasárnapi a Kistextől is kikopnak, úgy menthetetlenül kiesik a csapat. A forduló érdekessége, hogy Hatvanban vereséget szenvedett a Csillaghegyi Textil. Eredmények: Salgótarjáni Vasas-Dunakeszi VSK 3:1, Hatvani VSK Csillaghegyi Textil 2:1, Egri ESZTK-Sátorúdvári Építők 3:2, Ozdi Vasas-Nyiregyházi Lokomotív 3:0, Sajó-szentpéteri Tárna-Misk. Lokomotív 3:2, Pécési Tárna-Kerámia 3:2, Kistext-Nyiregyházi Elektromos 3:2. A tabella állása a következő:

1. Sajószentpéter 13 9 3 1 37:15 19
2. Pécetes 13 9 1 3 35:18 19
3. Csillaghegy 13 8 2 3 31:17 18
4. Kerámia 13 7 1 5 33:13 15
5. Ozdi Vasas 13 6 3 4 24:13 15
6. Ny. Elektr. 16 6 3 4 19:25 15
7. Egri ESZTK 13 6 2 5 22:26 14
8. Ség. Vasas 13 6 1 6 32:27 13
9. Hatvani VSK 13 5 3 5 30:29 13
10. Misk. Ép. 13 5 2 6 23:30 12
11. Misk. Lok. 13 5 2 6 17:22 12
12. D. Lokom. 13 4 2 7 20:27 11
13. Kistext 13 4 2 7 20:27 11
14. Dunakeszi 13 3 2 8 20:27 11
15. Sátorúdvári 13 3 1 9 19:30 8
16. Ny. Lokomot. 13 2 1 10 13:29 5

VASÁRNAP a Kistext játszik Debrecenben a D. Lokomotív ellen. A kiesési rangadó győztese bent marad az NB II. ben.

ITT A 12 TALÁLATOS SZELVÉNY!

x Bulgária-Magyarország	1:1
1 Magyarország B)-Bulgária B)	2:0
1 Tatabányai Építők-M. Dinamó	2:0
GYVSK-PBĐSE	törlőve
1 Szfv. Ép.-Pápai Textil	5:1
2 EDOSSZ Lendület-Olajm.	0:1
2 Nyir. Lok.-Ozdi Vasas	0:3
1 HVSK-Csillaghegyi Textil	2:1
2 Sátorúdvári-Egri ESZTK	2:0
1 KÉZTE-ESZSE	1:0
1 Szegeledi Lok.-K. Lombik	0:2
2 Ceglédi SZSE-Szoln. Lok.	0:2
1 NVSK-SZSZMTE	6:0

A toto e heti fordulóiban mind-össze hárman értek el 12 találatot. Ezek derékban 23,84 forintot nyertek. Ezek érték el 11 találatot, ezek egyenként 80 forintot kaptak. A 10 találatos szelvények száma 635 darab, 11 egy szelvényre 10 forint jutott.

KIKAPOTT A D. HONVÉD BIRKOZÓEGYÜTTESE

Nagy meglepetésre vasárnap vereséget szenvedett a D. Honvéd birkozóegyetese. A debreceni főúknak a Szolnoki Lokomotív versenyzői voltak az ellenfelei, akikől 5:3 arányú vereséget szenvedtek. A legértékesebb győzelmet Gombos aratta, aki Munkási ellen tussal nyert. Eredmények:

A leküszöbölés és a légsúlyban a debreceniek nem állítottak ki ellenfelet, így 2:0-as vezetésre tettek szert a szolnokiak. Fehérsúlyban Bay nyert Kiss ellen, Munkási ellenben tussal vesztett Gombossal szemben. Bír legyőzte Vass, Tóth M. pedig Tóth F.-et, Radeczky viszont Kendlőt, Kiss Szűcsöt tussal szenvedett vereséget. Az előlallok a szolnoki versenyzők.

EGY TUSSAL VESZTETTÉK EL AZ ELSŐ HELYET

Miskolcon rendezték meg vasárnap Magyarország érvényes országos főbajnokságát. A D. Lokomotív versenyzői is elindultak a küzdelemben és minimális különbséggel, egy tussal vesztették el a csapatbajnokságot. Egyéniük dr. Versényi veretlenül nyert. Eredmények:

Csapatban: 1. Szegeledi Lokomotív, 2. D. Lokomotív, 3. Szombathelyi Lokomotív, 4. D. Lokomotív II. 10 csapat indult.

Egyéniükben: 1. dr. Versényi, 6. Sinyay, 7. Kaszás, 8. Vári, 45 induló.

D. LOKOMOTÍV tekecsapata a Pápai Textiles ellen 3197-3107 arányban nyert. A debreceni csapat legjobb dobója Deli volt, 429 fával.

A MAGYAR öklövívó válogatott nagy fölénnyel — 14:2 arányban — nyert a lengyel öklövívó válogatott ellen.

BIRKOZÓVERESÉNY VOLT NYULASON

A nyulási általános iskola úttörő csapata a D. Dózsa birkozó szakosztályával karöltve hírvérő birkozó versenyét rendezte a nyulási párt-szervezet helyiségében. Koroknál István Ermeister megnyitotta szavai után Szűcs József úttörő csapatvezető monodott beszédet. Kiemelte azt, hogy a birkozóverseny nagy propagandát jelentett Nyulason a birkozósportnak.

A mérkőzéseket Kun László kerületi bajnok vezette. A Dózsa részéről Kolozsvári, Laczko, Tüdös, Vékony I., Vékony II., Ispán, Antal, Orbán, Varga II., Gyarmati, az úttörő fűtkői Déza, Ujj, Lócs, Gál, Molnár, Nándi győzött. Míg a kihívásos versenyeket Ispán, Lőrinczi, Kiss és Gál nyerték. A fiatal birkozócsapata előtt nívós kulturális műsor is volt.

NÉMETHY VERESÉGET SZENVEDETT PRÁGÁBAN

Magyarország birkozó és súlyemelő válogatottja szombaton és vasárnap Prágában mérkőzött Cseh szlovákia együttesével. Birkozóink 5:3-ra, súlyemelőink 4:2-re győztek. Erdekesség, hogy a birkozó már az első napon 4:0 arányú vezetésre tettek szert. Másnap aztán vereséget szenvedett Tarr, Némethy és az olimpiai bajnok Bóbis is.

A D. DÓZSA öklövívó ezertől hét-főn, szerdán, szombaton tartják edzéseket, este 6 órai kezdettel.

A VENDÉGLÁTOI PARI DOLGOZÓK SZAKSZERVEZETÉNEK LABDARÚGÓ CSAPATA

vasárnap 2:0 arányú vereséget szenvedett a Hajdúszoboszlói SZMTE II-től.

Toth (D. Honvéd) kerületi csúcsot javított kalapácvésében. Vasárnap Budapesten meghívásos kalapácvéső versenyt rendeztek. A főtőltek versenyt Németh Imre nyerte 55.60 m-rel. Negyedik lett Tóth (Debreceni Honvéd) 42.74 m-rel, ami új kerületi csúcs. Az ifjúsági versenyben Loch 47.58-cal új országos ifjúsági csúcsot dobott.

OLVASD TERJESZD

„NEPLAP“

„NEPLAP“

„NEPLAP“

„NEPLAP“

„NEPLAP“

„NEPLAP“

„NEPLAP“

„NEPLAP“

A balmazújvárosi földművesszövetkezet közgyűlése is válaszolt a békeküldötteket elutasító angol imperialistáknak

A megye földművesszövetkezei a SZÖVOSZ határozata értelmében megkezdék a közgyűlések megtartását, hogy ezzel elősegítsék azoknak a feladatoknak a megoldását, melyeket az országos vezetőség állt eléjük. A feladatok elvégzéséhez szükséges a szövetkezetek szilárd politikai és gazdasági vezetésének biztosítása, a szövetkezeti minőségi munka fejlesztése.

A szövetkezetek csak így tudják maradéktalanul szolgálni népgazdaságunk gyorsított fejlődését, a falu szocialista átalakításának ügyét.

A szövetkezetek első csoportja vasárnap tartotta közgyűlését, köztük a balmazújvárosi földművesszövetkezet is. A beszámolót Ecsedi Bálintné tartotta, aki beszédében ismertette, hogy a háborúra spekuláló angol kormány 17 magyar békeküldöttöt tagadta meg a beutazási engedélyt. Félnek a békétől, a béke híveitől, azért akadályozták meg őket abban, hogy békeküldötteiknek eleget tegyenek.

A bejelentést nagy felháborodással fogadta a közgyűlés tagsá-

ga. H. Nagy Gábor felszólalásaiban hangsúlyozta: az imperialisták ezzel a gyalázatos cselekedetükkel, hogy

17 kiváló békeharcosunkat nem engedték beutazni, saját gyengeségüket bizonyították be. Félnek az igazság szavától, félnek attól, hogy saját népük, megismerve az igazságot, elsöpri őket.

Az angol imperialisták ezzel a cselekedetükkel is bebizonyították, hogy a béke ellenségei, hogy háborúra készülődnek.

Felhívta a tagság figyelmét H. Nagy Gábor arra, hogy a termelő, építő, békés munkából még jobban vegyék ki részüket és ezzel válaszoljanak az imperialistáknak, Erősítsék munkájukkal még jobban országunkat, mely erős bástyája a hata más Szovjetunió vezette béketábornak.

Harangi János egyéni dolgozó paraszt is arról beszélt, hogy a békeszerető emberektől való félelem leplezi le legjobban az imperialisták gonoszságát.

A békéért még jobban kell küzdeni, még jobban össze kell kovácsolni erőnket, hogy

a háborús uszítók minden kísérlete meghiúsuljon.

A balmazújvárosiak is adják meg a választ az imperialistáknak, akik új háborút akarnak kirobantani és szét akarják dúlni a házakat.

Munkában izmosodott kezek emelkedtek a levegőbe. Harsant a szó: Megvédjük a békét!

A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel határozta el, hogy még jobb munkát, szorgalmasabban nyunk legdrágább ügyét a béke ügyét.

Fokozni fogják a szövetkezei munkát és vállalták, hogy a termelési szerződéseket 10 nappal a határidő előtt, november 20-ra maradéktalanul megkötik.

A dolgozó parasztok a közgyűlésről táviratban köszöntötték Rákosi elvtársat, kifejezték mélyszégyen felháborodásukat az angolok galád eljárása felett, ígérték, hogy munkájuk fokozásával a termelési szerződések százszázalékos teljesítésével adják meg a választ az angol imperialistáknak.

Egy falusi tanács munkája a Szovjetunióban

Amikor a hős szovjet csapatok kiverték a német fasisztákat Zaszoszna faluból — a falu romokban fevert.

Azóta hét év telt el és ime, újból szépen rendezett, nagy falu áll a falu szeme elé. Az épületek még csinosabbak, mint a régiek voltak. Üzembehelyezték az új áramfejlesztő állomást és a faluban nincs egyetlen olyan ház sem, ahol ne égne villany és ne szólna a rádió.

A faluban egy közép- és négy elemi iskola, két klub és egy olvasókör működik. Újból és még jobban teremnek a gyümölcsösök — melyeket a fasiszták teljesen elpusztítottak.

Tavaly a „Sztálin”-kolhoznak kétfélmillió rubel jövedelme volt. Ebből 1 millió 200 ezer rubelt kiosztottak a kolhozparasztoknak a munkaegységek után. A falu kolhozai 10 ezer mázsa gabonát szolgáltattak be az államnak, ami 26 százalékkal felülmulta a beszállítási tervet. Az állattenyésztő telepeken gyorsan növekszik az állatállomány.

A falu és a kolhozok felvirágzásáért sokat tett a falusi tanács.

Sztyepán Szmjonovics Csermnyevet azután választották meg a tanács elnökévé, miután leszerelt. Először kissé zavarban volt. Nem voltak tapasztalatai a tanács munkájában. De így gondolkodott: a tanácsok tömegszervezetek, ennél fogva a tömegeket a lehető legnagyobb mértékben be kell vonni munkájába. Ha fokozzuk a kolhozparasztok aktivitását és elősegítjük termelő öntevékenységüket — a dolog menni fog.

A dolog ment is. Csakhamar dolgozni kezdett a tanács valamennyi állandó bizottsága és a bizottságokba bevonták a falu legtekintélyesebb, legtapasztaltabb embereit. Az ő szavukra hallgattak a kolhozparasztok és támogatták a tanács kezdeményezését. A pénzügyi tervet 162 százalékkal teljesítették és a kulturális-népművelő bizottság munkájába is rengetegen kapcsolódtak be. Segítették a pedagógusok, akik az általános iskolák tartanak a klubokban, a rádióközpont mikrofonja előtt, a mezői szállásokon.

A mezőgazdasági bizottság a kolhozok közötti szocialista verseny első szervezője. Felfedik az

esetleges hibákat, hiányosságokat és tanácsokkal látják el a kolhozparasztokat.

Mind a négy bizottság terv szerint dolgozik és munkájukról gyakran számolnak be a tanácsnak.

A tanács tagjai rendszeresen beszámolnak választóiknak elért eredményeiről és a jövő feladatairól. A választók mindig tudják, hogy küldöttük hogyan és mint dolgoznak. A tanács a kolhozok közötti szocialista verseny döntőbírája. Segít a lemaradottaknak és további munkára serkenti az élenjárókat. A tanács hetenként külön táblán teszi közzé a kolhozok közötti verseny legújabb állását. Ezt a percet mindenki türelmetlenül várja és élénken megvitatják a verseny eredményeit.

Egyetlen kolhozelnök, egyetlen kolhozvezető sem hoz fontos határozatokat anélkül, hogy ezt a pártszervezettel és a tanáccsal meg ne beszélte volna.

A tanácsnak nagyszabású terve van a jövőre vonatkozólag. E tervek szerint két-három év múlva a Sztálin-kolhoz jövedelmét már nem milliókban, hanem tízmilliókban fogja számolni. Zaszoszna falu gyönyörű mezőgazdasági városá alakul át, a tervekben már dolgoznak is a voronyezsi építőművészek.

Ezek a tervek reálisak, mert a tanács, a pártszervezet irányításával, szélesen ki tudja fejleszteni és fel tudja használni a dolgozók kezdeményezését, a szovjet emberek aktivitását.

A Dohánygyár legfrisebb termelési eredményei

A legújabb kiértékelések szerint a Dohánygyár üzemi átlagos teljesítménye 115 százalék. Az üzemrészek közötti versenyben az előkészítő és vágó osztályok kerültek ki győztesen, 126 százalékos eredménnyel. Az egyéni versenyben is kiváló eredmények láttak napvilágot. Deák István elvtárs dohánygyógyász, aki egyébként már hónapok óta 200 százalékon felül teljesíti normáját és élenjár a termelésben

az egész üzemben (azon csodálkozunk, hogy miért nem kapta meg a sztahanovista címet), most is 234 százalékra teljesítette normáját. Major Istvánné 195, Takács Andrásné 189 százalékos eredményt ért el a gőzölés előkészítő munkájában. Tóth Jánosné és Tóth Zsigmondné válogatók 159, Csizsár Jánosné elvtársnő sztahanovista 147 százalékos eredménnyel zárt az elmúlt héten.

Hatvanholdas zöldségtermelő-telep Berettyószentmártonban

Az állami gazdaságok Hajdú-Bihar megyei központja elfogadta a berettyószentmártoni öntözéses konyhakertészet tervét. Az állami gazdaság területén 60 holdas telepet létesí-

tenek, már kora tavaszon megkezdik a zöldségtermelést. Nyírábrányban 50 holdas területen tormatermeléshez kezdenek. A tormát export céljára termelik.

A kismacsi állami gazdaság nagy gyümölcsöst telepít a város határában

A megyei gyümölcsstermelés további fokozását nagyban segítik elő az állami gazdaságok. Hajdú-Bihar állami gazdaságai még ez évben 280 holdon telepítenek gyümölcsösöket, első sorban Nyírábrány és Nyírácsád homokos területein.

Az új gyümölcsösök telepítésében részt vesz a kismacsi áll-

ami gazdaság is. A gazdasághoz tartozó bányai részen telepítenek nagyobb gyümölcsöst. Ez a telepítés közelről érinti Debrecent. Közvetlen a város alatt terülnek el az új telepítések és a termőre forduló fák lényegesen emelik majd a gyümölcsfelhozatalt.

A brjanszki mozdonygyárban

A gyár munkásai a béke sztahanovista őrségére álltak és részt vesznek a békeműszalkban.



V. Maximov, szerszámműhely marómunkása egy műszak alatt több, mint két normát teljesít.

A vándorserleg és a vörös zászló a Bartók Béla-úti kórházépítkezés dolgozóinak győzelmét hirdeti

Büszkén emelkedik a Bartók Béla úti kórház modern, fehér épülete, hirdelve békés építőmunkánk, szocialista építészünk fejlődését. Hazánkban bármerre járunk, mindenütt szebbnél-szebb új épületek, kórházak és gyárak falai szöknek a magasba. Épül, szépül hazánk, szépül életünk. A debreceni Magasépítési NV kebelén belül több mint száz építkezési hely vívja csatáját a szocialista munkaversenyben. Közülük a kórház építkezésén dolgozók végzik a legjobb munkát.

Az építkezés körül tisztaság uralkodik, alig lehet seletet találni. Minden darab téglát, s minden kanál habarcsot felhasználáltak az itt dolgozó elvtársak. Ezt hirdeti

a vándorserleg is, amelyet a kórház építkezésének dolgozó hónapok óta megtartottak és feltve őrznek. A kis vörös zászlót is elnyerték, hat hete náluk van.

Az eredményekben nem kis szerepe volt Nemes Ferenc építészvezető és Diószegi János helyszíni építészvezető elvtársnak, akik biztosították az anyagellátást és jól megszervezték a munkát. Az építőiparban már kezdik elcsúszni a szovjet munkaszervezést, de emög most csak gyerekcipőben való járás.

Nap, mint nap újabb és újabb tapasztalatokkal gyarapodunk. Jelenleg is hazánkban tartózkodik több

szovjet sztahanovista és mérnök, akik építőmunkásainknak átadják a világ legfejlettebb építésének módszereit.

A kórház építkezésének dolgozó a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 33. évfordulójára tett felajánlást is túlteljesítették. Százhat százalékos volt a munkahelyi átlag és vállalták, hogy elérik a 113 százalékot. Ezzel szemben 122 százalékra emelték a munkahelyi átlagot.

Takács Lajos elvtárs munkahelyi párttitkár példával jár elől 163 százalékos teljesítményével.

Mint kőműves dolgozik itt. Idős Nemes Ferenc és Szabó István kőművesek ugyancsak 163 százalékos eredményt értek el, noha az építkezés készületi foka 98 százalék és már csak befejező munkák vannak.

A segédmunkások között Harmati Ernő brigádja végzi a legjobb munkát. Teljesítménye állandóan felül van a 130 százalékon, jelenleg 138 százalék az átlagos teljesítményük. Egyénileg kitűnnek Nagy József és Madarász István habarcskeverők, mind ketten szocialista munkások és 151 százalékos teljesítenek.

Nem kis mértékben járul hozzá a győzelemhez az, hogy ha az emberek összeszoknak egy munkahelyen, a következő feladatokat könnyebben oldják meg.

A megye minden termelőszövetkezeti csoportja megkötötte a termelési szerződéseket

A tavaszi vetésű növények szerződéses termelésére indult akció november 30-án lezárul. Azok a dolgozó parasztok, akik még nem kötötték meg a szerződést, használják ki a még hátralevő időt, hogy a szerződéses termelés biztosítottá előnyöktől ne essenek el. Ez évben 800.000 dolgozó paraszt vette igénybe a szerződéses termelés biztosítottá agrótechnikai eszközöket. Megkapták a minőségi vetőmagot, műtrágyát, védekezőszereket, szaktanácsokat.

A magasabb szerződéses árak több jövedelemhez segítettek a dolgozó parasztságot. Ezeket az előnyöket a szerződésesen termelő dol-

gozó parasztok az új gazdasági évben is megkapják. A termelési szerződések kötésében a megye termelőcsoportjai mutatták a jó példát. Elől haladtak a szerződésesekben, az elmúlt héten minden termelőcsoport és szövetkezet megkötötte termelési szerződését a tavaszi vetésű növényekre.

Az egyéni dolgozó parasztság elmaradt, mert csak 29 százalék eddig az eredmény. Falvainkban politikai harc feladattá kell tenni a szerződéseseket, mert öt éve a szovjet mezőgazdasági sikerét szolgálja, a mezőgazdaság jobb jövőjét építi és biztosítja egyre növekvő iparunk nyersanyagellátását.

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, később megegyező dényugati, nyugati szel, renhős idő, a homoréket nyugat felől szálló szél.

A nyelvtanítványok kezdők november 15-én a Magyar-Szovjet Társaság helyiségében kezdők és haladók részére. Kezdoőknek minden szerdán és szombaton 5-6-ig, haladóknak, minden hétfőn 6-8-ig.

A nádudvari Hengermalom dogozói a november hetedikére tett felajánlásukat 31 százalékkal túlteljesítették, s így az október 20-tól november 6-ig tartó műszak alatt 376 kg tönomszettel növelte termelését. Az üzem dolgozói büszkék az elért eredményekre és megfogadták, hogy továbbra is jó munkát végeznek.

Füstmérgezésben meghalt Gombos Józsefné Simonffy utca 25. sz. alatti lakos. Szokása szerint cigarettázva lefeküdt és mikor elaludt, tüzet kapott az ágynemű, ami lassú izzással égett és erős füstöt terjesztett. Gombosné nem ébredt fel a füstre és így alvás közben érte a halál.

Motorkerékpárjával elütötte Sándor Lajos rendőrszakaszvezetőt a múlt hónapban a Szoboszlai úton Székely Lajos János utca 11. szám alatti lakos. A rendőr súlyos sérüléseket szenvedett. Székely szabálytalan gyorshajtásért és súlyos testi sértés miatt a megyei bíróság elé került.

A termelőszövetkezetek ellen izgatott és a demokrácia intézkedéseit becsmérelte a község-háza előtt Turai József edényi kulák. A parasztokat a szövetkezetbe való belépésről igyekezett leböcsélni. A megyei bíróság egy évi börtönnre és vagyonának elkobzására ítélte.

Halálos kimenetelű szerencsétlenség történt Hajdúsámsonban. Harsányi Jánosné 74 éves asszony húst füstölt, amikor a ruhája tüzet fogott és lobogó lánggal égett. Súlyos égési sebekkel beszállították a debreceni klinikára, ahol néhány óra múlva meghalt. A szerencsétlenség ügyében folyik a vizsgálat.

A gyapot termésterületét fizszeresére emelik a köveköz gazdasági évben. Hajdú-Bihar megyében, ahol az idén kitűnő minőségű gyapotot szüretelnek a 230 hold területen, több mint fizszeresére, 2700 holdra emelik a gyapot termésterületét.

Száz üzemi hangversenyt rendez az idén a „Muzsika“ hangversenyrendező vállalat. A hangversenyek keretében alkalmuk lesz a dolgozóknak megismerni az új magyar zeneműveket, a szovjet és a baráti országok muzsikáját.

Tízmillió kínai paraszt jár teli iskolába. A Kínai Népköztársaság hatalmas munkát végez a közköztetés, a művelődés és az egészségügy terén, hogy fejlessze és emelje a munkásosztály és a parasztság kulturális színvonalát. Már eddig is nagy előrehaladást ért el a kultúrában annyira elmaradott kínai nép között. Egészségházak, filmek és irodalmi klubok, esti iskolák és szaktanfolyamok ezrei nyíltak meg a Kínai Népköztársaság megalakulása óta.

Uj helyiségbe költözött a NÉPLAP szerkesztősége. A Néplap szerkesztősége Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. alól Bajcsy-Zsilinszky utca 3. sz. alá új helyiségbe költözött.

Debrecen Város Tisztifőorvosi Hivatala Bocskal-tér 1. szám alá DEMKE (Népház) átköltözött. Tisztifőorvosi bizonyítványokat az új helyiségben adunk ki.

Felhívjuk a Hatvan-utcai temetőben kriptában eltemetett Szathmáry, Györy-, Bihari-családok hozzátartozóit, hogy a dűledező sírboltot helyezték karba v. exhumáltassák, ellenkező esetben hatósági úton végezzük el azt.

Temetkezési vállalat.

Fájdalommal tudatjuk, hogy

Csomor Gyuláné

BALOGH ETELEKA f. hó 11-én hosszú szenvedés után csendesen elhunyt. Temetése ma d. u. 3 órakor lesz.

A gyászoló család (Minden külön értesítés helyett.)

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen édesanyánk:

Üzv. Juhász Andrásné

IRATOSI ZSUZSANNA dohánnyárány nyugdíjas éleltények 68. évében hosszas szenvedés után elhunyt. Kedves halottunkat ma délután fél 3 órakor helyezük közeli nyugalomra a köztemető III. ravatalozó termébé. Gyászolják bánya, tos gyermekei és rokoniak. Lakás: János-ú. 72.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett édesanyánk:

Üzv. Szilágyi Józsefné

ARANY JULIANNA 85 éves korában elhunyt. Temetése szerdán d. u. fél 3 órakor lesz a köztemető II. A) ravatalozó termébé. Gyászolják: fia, menyel, unokái, dédunokája, testvérei, sógorai és kiter, jedt rokonsága. Lakás: Hajnal-ú. 19.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy felejtethetetlen édesanyánk, nagymamánk, dédnagymamánk és szeretett nagynénit:

Üzv. Erdős Károlyné

FARKAS ÁGNES Cletének 87. évében rövid, de súlyos szenvedés után f. hó 12-én éjjel 1 órakor elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 15-én d. u. 2 órakor fogjuk a köztemető III. ravatalozójából örök nyugalomra helyezni.

A gyászoló család

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Simonyi Zoltán

f. hó 11-én elhunyt. Temetése f. hó 15-én d. u. 3 órakor lesz a köztemető III. ravatalozójából. Gyászolják: bánya, tos felesége, gyermekei, unokái, szerető testvérei, hozzátartozói és jó ismerősei.

(Gyászlap helyett is.)

VETÉLTÁRSNOIT J. gyözi, ha a Földes illat szeriár szepitöszereit használja. Sas-ú. 2. Sz. E. 0

SARMÁNY KATALIN kozmetika, Eotvös- és Péterfia-ú. sarok, Szörzálak, szemölcsök végleges és nyomtalan eltávolítása — elektromos úton. Ny 1419-0

NEMZETI VÁLLALATOK, szövetkezetek Olcsó szalmayautó-fuvarozás Szabó. nál, Rákóczi 60. Tel.: 38.02. Ny 1444-0

KOMAROMINE női fodrász, kozmetika ELKÉLT. TOZOTT Sas-ú. 4. szám alá. Bataparóka készítés. Sz 3532-0

OKTATÁS (2) BIHARY Gizella zenetá. nármóné beirakozás zongora, zeneelmélet tanszakkokra. Faragó-ú. 8. Sz 3550-2

BEJÁRÓNÓT — azonnalra keresünk. Szálán.krt 76. földszint. 25976-3

SZABÓEGÉDET — vagy kezileányt fériliszabószághoz fevezz Gönczy, Széchenyi-utca 6. Sz 25811-3

MAGÁNOS háztartását vezelné intelligens dolgozó nő Cím a kiadóban. 25968-3

ALLÁS (3) ÁLLAMI vállalat szervező Készséggel rendelkező munkatársakat keres. Nyugdíjas is lehet. Jelentkezni hétfőn reggel 9 órától. Cím a kiadóban. 25809-3

PULLOVER, kesztyűkötés és hímzőnök munkára jelentkezzetek. Arany János utca 30. felelősnél. 3

LAKAS (4) KÉT szoba, utcai, jöszágtartás, 25 Ft a lakbér, elcserelem, kétszer egy szoba, konyhával. Telek 27. jobb 1. ajtó. Ny 1460-4

EGYSZOBÁ, konyhás lakást keresek, lehetőleg Széchenyi-utca vagy környékén költségmegtérítéssel. Simonyi-út 7. Sz 3558-4

ELCSERELEM három szobás, komfortos lakás. ma különálló hasonló kert segítségével. Széchenyi-ú. 12. 2. ajtó. Sz 3559-4

ELCSERELEM egyszobás, konyhás lakásomat szoba, konyha, speizosra költségmegtérítéssel. Péceli 10.

BELVÁROSBAN vagy Simonyi körül szép szoba, konyha, speizos lakást keresek, vagy 3x4 méteres udvari szobára cserélek, ezen felül költségmegtérítést válllok. Nyomató-ú. 7. sz. — Dr. Faragó. 25964-4

BUTOROZOTT SZOBA ÉRFISZOBÁ kiadó. — Férifibunda, bútor, tükör, potágy eladó. Vörös Hadsereg-útja 77. I. em. 4. Sz 3596-5

HÁROM egyetemenstát v. fiztviselői bútorozott szobába felvezetek. Szabadság-útja 30. 25992-5

BUTOROZOTT szoba kiadó két férfinék azonnal. Ságvári Endre 4. II. 4. 25996-5

BUTOROZOTT szoba két személynek kiadó. Beresny-ú. 8. 25967-5

BUTOROZOTT szoba kiadó. — Kútszivattyú kiadó. Boldogfalva-ú. 4. 25991-5

SZEPEN bútorozott szoba kiadó. Hatvan-ú. 38. 26002-5

BUTOROZOTT szoba három rendes férfinék kiadó. Burgundia 4. I. em. 9. 25966-5

BUTOROZOTT szoba kiadó férfi részére. Kút-ú. 128. 25965-5

ÖZLETHELYISEG (7)

BALOGH Tivadarné fotóműtermét áthelyezte Vár-ú. 1. sz. alá. Csapó-ú. sarok. Sz 3590-7

VETEL (9)

ZIPPZÁRAS rossz eszimekát, ócska, rossz autó és motor beszállítanak veszek Nagy István, Széchenyi-ú. 2. szám. Sz. E. 9

DESZKÁT, gerendát, üzleti polcokat, stélázzit veszek: Kacsó Zoltán, Hatvan-ú. 47. Sz 3567-9

IRÓASZTALT megvételre keresünk. Ajánlatot: Tüdőszanatórium II. em. 19 kéréünk. 25975-9

KOMBINÁLTSEKRENYVT díctűrnést, nagyméretűt, jó állapotban vennék. Péterfia-ú. 30. Koncz. Sz 3537-0

ELADÓ RUHAFALE 10

SÖTETSZÜRKE városi bunda prima béccsel eladó. Piac 89. Tóth 25945-10

NŐI télikabátok, ruhák, férfikalap, cipő eladó. Simonffy-ú. 55. Sz 3563-10

ELADÓ BÚTOR (11)

MODERN világos kompplett hálószoba, egy szalonsarnitura, csemlalom, hirteszék, 12 személyes hálkőzet, egy csikobunda eladó. Csapó-ú. 86. Sz 3531-11

KÉTSZEMÉLYES rekamiék, szekrény, fotelék szolld áron kaphatók, megrendelhetők Péterfia 56. Gyurgyevits. Ny 1432-11

HÁLÓSZOBA bútor, festett, új, eladó. Méliusz-tér 13. Kossuth-templomnál. Ny 1446-11

KÉTSZEMÉLYES és egy személyes rekamiék, hencserek sürgösen eladó. Megrendelhetők. Rákóczi-ú. 23. sz. Bálutnál. Sz. E. 11

REKAMIEK, hencserek, fotelék ózsi olcsó árban kaphatók, megrendelhetők Péterfia-ú. 25. Sz. E. 11

HENCSEK rekamiék, fotelék, kőzommatracok és szőnyeg kivételben kaphatók. Javítást vállalunk vidéken is. Balogh, Csapó-ú. 59. Sz. 5586-11

HENCSEK konyhakredenc, öntött vaskályha, kertilóca vitrin, más bútorok eladó. Veszék használt bútor. Hatvan-ú. 27. pinc. bára. Sz 3501-11

MODERN külféte hálószoba, előszobafal, ágyszórony eladó. Nemzék-ú. 3. Sz 3566-11

MODERN konyhaberendezés eladó. Kossuth-ú. 7. — Fesztéműhely. 25997-11

PESTETT íróasztal eladó. Kötési-ú. 10. 25970-11

RADIO (12)

RÁDIÓCSÜVEK, rádiók, villanykörtek, anódk, fűtők olcsón: Soltesz-nál, Kálvin-tér 2. Sz 3552-12

VILÁGVEVŐ szuper rádió olcsón eladó. Kálvin-tér 3. Sz 3591-12

VARRÓGEP (14)

SINGER női varrógép — prima állapotban — eladó. Piac-ú. 8. Maici. Sz 3531-14

VARRÓGEPET, írógépét, poroszparkettgépét ad, veszik. Kölesz-nál: Soltesz, Kálvin-tér 2. Sz 3553-14

VARRÓGEPET, alját, felet magas árban veszek. Csapó-ú. 41. rádióüzlet.

HASZNÁLT varrógépet — hiányos állapotban — töröttet, varrógépeket legmagasabb árban veszek. — Magoss György-tér 11.

GEP, SZERSZAM (15)

TRÓGEP, számológép, sok szorosított eladás, vétel, csere: Székélnél, Kölesy-utca 24. Sz 3507-15

TRÓGEP, számológép, sok szorosított javítás, vétel, eladás, karbantartás: — LUDMÁN, Szent Anna-ú. 10. (bérház). Tel.: 48.07. Sz 3519-15

HANGSZER (16)

ZONGORÁT, vagy pianót keresünk bérbé, esetleg megvételre. Épületesre, Ságvári-ú. 4. 18

TÜZHELY (17)

CSERÉPKÁLYHÁK átrakását, tisztítását, javítását olcsón vállalom. Fogarassy József kályhamester. Csapó-ú. 40. Tűzoltóaktanyával szemben. Sz. E. 17

CSERÉPKÁLYHÁK, kandallók kaphatók. Átrakást, javítást válllok: Faizs, Ispotály-tér 1. Sz 3580-17

CSERÉPKÁLYHA átrakást, javítást, kályha samottozást válllok: Sata — Kályhamester, Délics 15. Sz 3597-17

PRIMA zománcozott samottos szénkályha eladó. — Ságvári E. 4. III. em. bal. 25987-17

KÁLYHA eladó. Acél-ú. 2. szám. 25825-17

HASZNÁLT mély gyermekocsi jó állapotban eladó. Vörös Hadsereg-útja 67. udvarban. Sz 3594-18

GAZDASÁGI ESZKÖZÖK (19)

KISSZEKER könnyű egy lovas jokarban, 50 I. o. jutassák eladó. Hortobágy-utca 19. 25977-19

ÉPÜLETANYAG (20)

REPULÓTEREN eladó Szolnoki-tanya, két épület. Tanító-ú. 15. 25846-20

ELADÓ VEGYES (21)

TAKAREKTÜZHELY, üzemi konyha, különböző méretek lakatosszerszámok, gépek sürgösen eladók. Kigyó-ú. 57. Sz 3541-21

SZEP fekete télikabát öltöny, gerendák, lécek, deszkák, kőpor vaskályha. Mes-ter-ú. 33. 25985-21

ELADÓ jokarban lévő nagy írcasztal, nagyteljesítményű folytonos samottos kályhák, sima féllgő szoba bútor, Erzsébet-ú. 44. 25998-21

SVÁJCI chronometer, ezüst férfi zseboró eladó. Kossuth-ú. 53. 4. ajtó. 25995-21

AJANLAT (22)

NYLON kabátját felöszéggel, szakszerűen kijavítja: Bolla szabó. Vörös Hadsereg-útja 30. em. Sz 3565-22

SIRKÖVEK, gránit és márvány olcsó árban kaphatók Salétrom-ú. 3. Sz. E. 22

BÖRKABATJÁT, télikabátját alakíttassa, fordíttassa: Tegdesnél, Kálvin-tér 19. — Női kabátot fordítok. Sz 3522-22

ESERNYO szakszerű javítása áthúzása és új esernyők. Lukács esernyőkészítő mester, Arany János utca 8. Ny 1442-22

PEST, tisztít Nagy kelmefestő. Széchenyi-ú. 50. Felvételi hely: Halköz, varroda. Ny 1440-22

ÁGYASODRONYOK, drót, kerítések, drótfonatok, mindenféle vasbútorok készítenek: Ottónál, Rákóczi-ú. 13. Sz 3543-22

HÓ, és sárcipő szakszerű javítása. Autó kűlőgumit veszek 2-3 forintért kilöveszt. Csapó-ú. 98. Ny 1447-22

VÖLEGÉNYI ruhakölcsönzés: Vég fériliszabó, Vár-utca 1. Sz. E. 22

BUNDÁJÁT alakíttassa, javíttassa divatos formára Katona Vilmos szűcsmesternél, Simonffy-ú. 2. Sz. E. 22

LÖHUSÁRU olcsó és jó. Kolbász, szalámi, virsli, felvágott 8 forint, darálthús 4.80. Mester-ú. 38. Fűlöp, lőmészáros. Sz. E. 22

KALAPJA piszkos, formátlan? Szakszerűen tisztítja, formázza új. Dalmi kalaposmester, Vár-ú. 2. Sz. E. 22

ÓCSKA gumicsizmát és eszmaszarát veszek. Felelősséggel javítok. Kenyeres, Püspökáldány. 25688-22

ROSSZ a kalapja? Péter kalapos szépen rendezhezza Csapó-ú. 6. udvarban. Sz 3553-22

SZŐRMEBUNDÁKAT, bőrkabátokat készítek, alakítok, javítok, veszek, eladok: Köváry szűcs, Vörös Hadsereg-útja 67. emelet. Sz 3536-22

RUHÁJÁT kabátját izlésesen elkészíti Jámbar Erzsébet, Csapó-ú. 16. Ny 1453-22

SZŐRMEBUNDÁJA át, szabását készíttését szolld árban válllok Jakab Antal szűcsmester, Kossuth-ú. 23. udvarban. Ny 1454-22

MIKULÁS zacskót — ren- deésre is — készit bármilyen méretben: Papírdolgozó, Széchenyi-ú. 6. Sz 3545-22

BORTERMÉLOK, figyelem! Borait átfejtem, savtalanítom, derítom, szűrom szagtalanítom. Karácsonyra kristálytisztán teheti asztalára. Irjon, hívjon vidék is. Király, Csanak-ú. 7. Sz. E. 22

CSIZMASÁMPA 70 forint kaptala, cipőszáma legolcsóbb Jámbar István kaptalokészítő mesternél, Kossuth-ú. 49. Ny 1456-22

Ertesítjük a város érdekelte lakosságát, hogy a beikereskedelmi miniszterium rendelkezése értelmében a debreceni magánkézen lévő ingatlanközvetítő irodák megszűntek. Ennek következtében ingatlanok adásvételének, továbbá lakások és üzlethelyiségek bérbeadásának közvetítésével kizárólag a Hajdú-Bihar megyei ingatlanközvetítő Vállalat (Debr., Batthyány-utca 2. Tel.: 34.08) foglalkozik. Ezirányú igények kielégítése végett tehát szüveskedjék a fenti vállalathoz fordulni.

GUMILÁBEELIK vulkanizálása, kerékpárok, varró gépek javítása Nagy István, Széchenyi-ú. 2. 22

VADÁSZFEGYVERT jól és olcsón javít Nagy István puskaműves, Vár-ú. 7. Ny 1425-22

NYLON forrasztást szakkerüben — felelősséggel — készítenek: Máthé cipész, Püspök-pelota. Sz 3554-22

OLCSO kesztyűk, kötött áruk készítése — hozott anyagból is: Pethő kézi-munkaipar, Szent Anna-ú. 10. szám. Sz 3579-22

HOZOTT anyagból gömb- és csatlóházat válllok: Kovácsné, Vörös Hadsereg-útja 69. I. em. Sz 3555-22

NAGYOBB „Toto”-játék. Kosnak segitőtára lennék gyermekek biztosításával Hid 2. kerestéptület. 25990-22

PEST, tisztít Nagy kelmefestő. Széchenyi-ú. 50. Felvételi hely: Halköz, varroda. Ny 1443-22

TAKARMANYRÉPA, búza száma és máza eladó. — Erdős Lajos-ú. 18. Sz. E. 22

PIGNICZKY István órák áthelyezve Szent Anna-ú. 1. szám. „Beke” mozgóval szemben. Sz. E. 22

ALLAT (23) DIEZNOOLESHEZ szalma kapható. Dísznövények, vállalok. Csillag-ú. 1. Ny-22

KÉT darab 9 hónapos szép hizónak való, órák fajnyulak eladó. Ispotály-utca 3/b. 25993-23

240 KG hizott sertést cserélek kisebbert. Baross-ú. 28. szám. 25985-23

INGATLAN (24)

BENKÖLTÖZHETŐ kétszobás ház, rendezett gyű. műveléssel. — Kézikocsi eladó. Apponyi-ú. 25.

ELVESZETT 13-án reggel a Mester- és a Hajó-ú. sarok egyik nevelő akitás. Kájó tankönyvekkel, fontos iskolai iratokkal. A megtaláló adja át a Fazekas Mihály általános iskola. Simonffy-ú. 21-23. alatt, magas jutalomban részesül. 25991-25

ELVESZETT vasárnapp este egy lepelépzárta iratokkal és fényképpel a Bika-cukrászdától a Vig-mozi ruhafarág. Megtaláló jutalom ellenében adja le Biró László cipész-mester, Kazinczy-ú. 4. 25988-25

VASÁRNAP fél-1-kor a görögtemplom közelében elhagytam kimenetel kesztyűmet. Az a két fiatalember hozza haza, magas jutalomban részesül. Vendég-utca 98. 2. ajtó. 25983-25

NÉPLAP

Politikai napilap — Felelős szerkesztő: VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó: BARCZI GYULA

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-ú. 3. Telefon: 42-54

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1.